

El Ideal Gallego

Año XXXVI.—Núm. 11.110.—Avenida de Rubine 16.

LA CORUÑA, JUEVES, 4 DE DICIEMBRE DE 1952.

Precio: 70 céntimos ejemplar

El Caudillo cumple 60 años



Hoy cumple sesenta años nuestro Caudillo Franco. Sesenta años de una vida llena de sentido patriótico y de constante sacrificio por España. En las tareas de la guerra y en las de la paz, más difíciles a veces las segundas que las primeras, fué quemando los días de esos sesenta años que hoy le dan una plenitud y una madurez que son la mejor garantía con que contamos los españoles.

EL IDEAL GALLEGO, con todo respeto, pero con sincera y firme adhesión, felicita a nuestro Jefe de Estado y hace votos porque Dios le dé largos años de existencia, para bien de nuestra patria y de nuestros destinos.

Los actos del IV centenario de la muerte de San Francisco Javier, clausurados por Franco

Inauguración de la nueva iglesia parroquial de San Andrés en Pamplona

S. E. visitó el monasterio de Leira y el pantano de Yesa

PAMPLONA, 3.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido hoy, en el Castillo de Javier, el acto de clausura del IV Centenario de la muerte del Apóstol de las Indias Orientales. A pesar de que el día amaneció lluvioso y frío, la animación desde las primeras horas de la mañana fué extraordinaria. Todo el vecindario estaba en las calles, exteriorizando su júbilo por la presencia del Caudillo en Pamplona. A las diez de la mañana se congregaron en el Teatro Goyarri las representaciones de todos los organismos oficiales y sociedades diversas. Poco después llegaron al mismo lugar el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, y el Ayuntamiento en corporación, con la banda de música, timbaleros y juglares. Formada la comitiva, ésta se dirigió por la Avenida de Carlos III y del General Franco hasta la nueva parroquia, donde esperó la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado y de su esposa, doña Carmen Polo, ministros y personalidades.

Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, abandonó el edificio de la Diputación Foral, donde se hospedaba, a las once menos cuarto de la mañana para dirigirse al nuevo templo parroquial dedicado a San Francisco Javier, que se levanta en la Avenida del General Franco.

La nueva parroquia ha sido construida en nueve meses y su coste fué de unos siete millones de pesetas. Para la edificación de la misma el Caudillo y las instituciones del Estado han contribuido con importantes donativos. En el nuevo templo sobresalen las notables pinturas realizadas por artistas navarros, y sus veinte hermosas y artísticas vidrieras. La piedra empleada en el edificio es de la misma clase que la del Palacio de Oriente de Madrid.

FRANCO, EN LA PARROQUIAL DE SAN FRANCISCO

Al salir de la Diputación, el Caudillo recibió los honores de las fuerzas que formaban ante el edificio, y el público allí estacionado prorrumpió en vitores y aclamaciones que no cesaron en todo el trayecto y se redoblaron a su llegada a la parroquia de San Francisco. El Caudillo revistió las fuerzas que le rendían honores.

En la puerta principal de la iglesia esperaban el Obispo de la diócesis, doctor Delgado Gómez; varios capitulares, Ayuntamiento en corporación, ministros, subsecretarios y directores generales, y personalidades, entre las cuales figuraba el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco, llegado expresamente para asistir a los actos del centenario. El Generalísimo entró en el templo bajo palio, cuyas varas eran llevadas por el director general de Enseñanza Media, señor Sánchez Muñiain; subsecretario de Justicia, señor Oreja Elósegui; el vicepresidente de

la Diputación Foral de Navarra, señor Gortari; el diputado señor Fortín; el alcalde, señor Pueyo, y el primer teniente de alcalde, señor Goicoechea. Los juglares interpretaron la marcha de las Cortes de Navarra y el órgano interpretó el himno nacional. Los

danzaris pamplonicas habian formado con sus palos un arco, por el que pasó el Caudillo al dirigirse al templo.

LA MISA

El Generalísimo ocupó sitio de honor en el Presbiterio con los jefes de la Casa Civil y Militar. En el mismo lado, en la primera capilla, se levantó una tribuna, donde se situaron la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo, y las esposas de los ministros, del gobernador civil, vicepresidente de la Diputación y del alcalde, y la duquesa de Mola. En este lado del Evangelio se hallaban los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; Ha-

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)



Henry Cabot Dodge, que ha sido designado por Foster Dulles Delegado permanente en las Naciones Unidas en sustitución de Warren Austin

En enero comenzará la construcción de las viviendas de la "Sagrada Familia"

INFORMACION EN LA PAG. TRES

El plan indio sobre Corea, aprobado en la Asamblea General

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 3.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado la resolución india sobre Corea por 54 votos contra cinco y una abstención. El presidente de la Asamblea, Lester Pearson, enviará ahora la proposición de paz de las Naciones Unidas a los Gobiernos de Pekín, y Pyonyang para dar cuenta más tarde a la Asamblea de la reacción de los regímenes comunistas de China y Corea del Norte acerca de dicho plan. Los votos en contra han sido los del bloque soviético y la abstención la de la China nacionalista.—(EFE).

De quince a veinte pares de zapatos abandonados todos los días en las calles de Tortosa

TORTOSA, 3.—El vecindario de la calle del Vall se muestra muy intrigado por el hecho curioso de que, durante algunos días, al apuntar el alba, aparecen abandonados de quince a veinte pares de zapatos, de todas clases y medidas, en la acera de la calle, frente a la casa número 20. Lo notable del caso es que los zapatos aparecen sobre la losa del bordillo, bien aparejados, como si estuvieran colocados para ofrecerlos a la venta. Hasta el momento se ignora tan bien surtido de calzado y que con tal desprenderse lo deja en la vía pública para el primer viandante que quiera aprovisionarse.—(CIFRA).

Reparto de millón y medio de pesetas entre los agricultores de Buján



El Gobernador Civil visitó ayer los Ayuntamientos de Enfesta, Boqueijón y Buján. En este último repartió un millón y medio de pesetas entre los campesinos damnificados por el frío. (RESEÑA EN LA PAGINA 5)

El alcalde, Sr. Molina, firmó varios empréstitos con el Banco de Crédito Local



El Alcalde de La Coruña procede a la firma del nuevo empréstito con el Banco del Crédito Local, operación que quedó ultimada en el reciente viaje del señor Molina Brandao y que acaba de ser firmada en la capital de España

(Foto URECH)

MADRID, 3.—El alcalde de La Coruña, señor Molina, acaba de firmar con el Banco de Crédito Local los empréstitos al Ayuntamiento para el pago de deudas provocadas por el retraso en el percibo de arbitrios de diversas clases y de primer establecimiento. El señor Molina salió para La Coruña esta madrugada, llevando en su cartera un cheque por dos millones cien mil pesetas, con lo que comienza a ir saldando cuentas viejas. Entre ellas figura el atraso a los maestros por las diferencias en la cuantía de la casa habitación. El segundo contrato para obras del primer establecimiento supone 2.400.000 pesetas y queda por ultimar una operación de tesorería por 1.500.000 pesetas. Con el total, calcula el señor Molina que el municipio que preside quedará al corriente en sus pagos hasta tanto poner al día el cobro

de atrasos, a fin de amortizar este empréstito. En el día de ayer estuvo en el Ministerio de Educación, donde le han manifestado que una vez que ya esté satisfecho el importe de los terrenos para el grupo Generalísimo Franco, en Monelos, dichas obras serán declaradas de urgencia para su inmediata ejecución. También trató de la construcción de edificios para biblioteca y archivo y que serán levantados inmediatamente.

Lleva también el alcalde buenas noticias respecto al ritmo de las obras de la Fábrica de Armas, que se calcula que podrán estar terminadas en dos años, y asimismo realizó otras gestiones cerca del Director General de Seguridad para el Cuartel de dichas fuerzas en La Coruña, viviendas y el establecimiento de una sección motorizada.



Lo mismo que la risa, que según el dicho popular siempre va por barrios, sucede ahora con los ciclistas por afición. Ayer por la tarde fué la calle de San Andrés la que unos moalbetes tomaron como pista de sus peripecias "bicioleras". Desde luego, el nuevo lugar elegido es magnífico por sus condiciones: larga avenida, buen asfalto y abrigadito contra los vientos; pero como da la casualidad de que también es una calle muy frecuentada y de gran aglomeración de transeúntes, huelgan todas las demás condiciones. Es un evidente peligro, porque además el tráfico de trolebuses hace más arriesgado aún la ya peligrosa y céntrica vía. Ahora ya conoce el remedio la persona o personas a quien compete arreglar esto.

Y ya tenemos otra vez en el candilero a nuestro alcalde, don Alfonso Molina, que, de regreso de Madrid, lo hace cargado de dinero y de grandes noticias. Ya veremos lo que se realiza y lo que se ve convertido en hechos; pero nadie puede negar el entusiasmo de nuestro alcalde y el dinamismo e inquietud de su gestión. Que sea todo una preciosa realidad es lo que deseamos.

En sucesos tenemos un desgraciado accidente que costó gravísimas quemaduras a una niña; una joven tuvo que ser asistida de lesiones de pronóstico reservado, ocasionadas en agresión; en una riña de vecinas hubo una accidentada leve, y en un accidente casual, otro herido leve.

LA CORUÑA *y sus noticias*

SOCIEDAD

BODAS.—En la iglesia parroquial de San Jorge ha contraído matrimonial enlace la bella señorita Yolanda Millia Doldán con don Manuel Señor Ferrnández. Bendijo la unión el cura párroco don Jesús Vidal Vecino.

Actuaron como padrinos don Manuel Señor Gundín y doña Antonia Doldán Castro, padres de los contrayentes.

Como testigos por parte de la novia firmaron el acta matrimonial, don José Larrosa del Pino, don Julio García Ramos, don José Doldán Conchado, don Ramón y don Camilo Millia Doldán y don Antonio Pedreira Doldán.

Por parte del consorte lo hicieron don Rogelio García Corral, don Ernesto Morodo, don Eulogio Martínez Fernández, don José Torreiro y don Elías Buceta Fojón.

Todos los asistentes a la ceremonia fueron delicadamente obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos múltiples felicidades, salió en viaje de luna de miel, a recorrer diversas poblaciones españolas.

TRASLADO.—Ha sido destinado a Huesca el capitán de Estado Mayor, procedente del Arma de Infantería, señor Clavería, que deja muchas simpatías en esta capital, en la que se siente su ausencia.

VIAJEROS.—Regresaron de Madrid el ingeniero don Benigno Quiroga y López Vázquez y su esposa, doña Carmen Piñeiro Caramés, hija del conde de Canillas.

Salió para la capital de España la respetable señora doña Carmen Vilarriño Vda. de Tejero, acompañada de sus sobrinos doña Emilia Vilarriño Alonso de Schmidt y don Dionisio González Tejero.

—Regresó de Barcelona y Madrid donde fué objeto de muchas atenciones la distinguida señorita Carmen Torrado Varela.

—De Madrid llegó el ingeniero don Leopoldo de G. de la Barrera y de la Maza, conde de Taboada.

—Hoy saldrá para Madrid el conocido joven don Carlos Dorrego Vieites.

—Con los señores de Rodríguez Yordi (don Arturo) está pasando unos días María Teresa Varela Núñez, distinguida y atractiva señorita santiaguesa.

—Hoy saldrá para Madrid don Emilio Rey Romero, y para Madrid y Sevilla don Manuel Durán Corsanego.

—Se encuentra en La Coruña don Tomás Bernádez.

SUCESOS

QUEMADURAS GRAVÍSIMAS

La niña de dos años y medio, María Isabel García López, de Sorriño (Arteixo), se produjo gravísimas quemaduras al caer sobre el hogar. Estaba en casa en compañía de su abuela, que salió un momento a dar de comer al ganado, volviendo cinco minutos después y encontrando a la desafortunada obliquamente entre el fuego que comenzaba a quemarle las ropas. Fué asistida la niña de primera intención por el médico don Luis Varela Curvera, de Cayón, y después trasladada a la Casa de Socorro de Santa Lucía y más tarde al Hospital, en donde fué asistida y reintegrada a su domicilio ante la gravedad de las quemaduras recibidas.

OTRAS HERIDAS LEVES

Alberto López Blanco, de 16 años, domiciliado en Herrero, 28, tercero, fué cuado también en la Casa de Socorro del Hospital de una herida de forma estrellada en el párpado superior derecho, de carácter leve, que se produjo al tropezar con una columna.

Mercedes Carro Naya, de Elviña, 54, fué asistida en la Casa de Socorro de Santa Lucía de hematoma en el muslo derecho, de carácter leve, que se produjo por una vecina, debido a un golpe.

MAREAS PARA HOY

Pleamarea: a las 5'35 h. 3'56 m.; y a las 17'55 h. 3'51 m.
Bajamarea: a las 11'53 h. 0'97 m.; y a las 0'13 h. 1'02 m.

"El divino impaciente" será representado hoy en el Teatro Rosalía Castro

La finalidad del espectáculo, los valores del poema y la interpretación magnífica de "La Farandula", llevarán muchísimo público a Rosalía, que podrá disfrutar asimismo de una cuidada puesta en escena.

A beneficio de la gran obra de la Propagación de la Fe, y con caracteres de verdadero acontecimiento artístico, será representado hoy en funciones de tarde y noche, en el Teatro Rosalía Castro el bello drama de Pemán "El divino impaciente".

EL PUERTO

Entraron: "Ricardo Espinosa", de Bilbao, con cemento; "Serafín Coto", de El Ferrol, con bidones vacíos de lubricante; "Virgen de la Esperanza", de El Ferrol, con madera. Salieron: "Plata", para Corme, con madera; "Medina Tanya", para Gijón, en lastre; "Monte Contes", para Villagarcía, con cargamento general; "María", para Ortigueira, en lastre; "Sirius", para Villagarcía, en lastre; "Cristina Guardiaz", para Corcubión, con bidones vacíos.

INFIERNO EN LAS NUBES

EN DESLUMBRANTE TECNICOLOR

en el cielo... en la tierra... y en el mar, caían de las nubes cual rayos fulminantes. Lucharon en el aire hasta teñir de sangre las nubes

JOHN VAYNE ROBERT RYAN DON TAYLOR JANIS CARTER

LA MAS ESPECTACULAR Y GRANDIOSA PELICULA DE LA "RADIO FILMS", QUE MAÑANA, VIERNES, ESTRENA EL **GRAN CINE CORUÑA** TOLERADA.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CIUDAD
Teléfono 4940
HOY, UNICO DIA. A las 6, 8 y 11
ERROL FLYNN
ELEONOR PARKER
EN

Nunca te alejes de mí
Con el complemento, en tecnicolor
EL HORTELANO
Autorizada mayores.
MAÑANA: VENDAVAL
La mejor creación de Juanita Reina

CINE FINISTERRE
UNICO DIA! 6, 8'15 y 11
IMPERIO ARGENTINA
en la película de las bellas canciones del folklore andaluz
Los majos de Cádiz
(Tolerada menores.
MAÑANA: SUBLIME DECISION

KIOSCO-HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
Una aventura en el país de la estepa y el samovar, donde pueden ocurrir las cosas más inesperadas

CAMARADA X
Una versión humorística de lo que ocurre tras el telón de acero
CLARK GABLE y HEDY LAMARR
(Tolerada menores).
MAÑANA: EL EMBAJADOR
Luis Sandrini

CINE GOYA
HOY, EXITO CUMBRE
La extraordinaria comedia

FIN DE SEMANA
Lana TURNER, Ginger ROGERS, Walter PIDGEON
4, 6, 8, 11 — Tolerada para menores
Sábado: LA TRINCA DEL AIRE

CINE AVENIDA
ULTIMOS DIAS
Cada vida es un mundo
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores
SABADO: GRANDIOSO ESTRENO
INDIANOPOLIS
Clark Gable - Bárbara Stanwick
Tolerada para menores.

CINE HERCULES
Ana Mariscal, Fernando Granada y Lina Yegros, en

VERTIGO
EN COLOR
Apasionante drama lleno de sacrificios, con bailes y canto flamenco
A las 6, 8'15 y 10'45
Autorizada mayores.
DOMINGO: BALARRASA

GRAN CINE CORUÑA
HOY, ULTIMO DIA

Cita en Granada
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores
MAÑANA: GRANDIOSO ESTRENO
INFIERNO EN LAS NUBES
John Wayne - Robert Ryan
Tolerada para menores.
DOMINGO: Sesión matinal de 11 a 2, con un grandioso programa gráfico

TEATRO COLON
Hoy, éxito cumbre, excepcional
Un magno espectáculo en tecnicolor!

UN AMERICANO EN PARIS
Es un encanto verla y una extraordinaria emoción disfrutarla.
GENE KELLY, LESLIE CARON
Complemento: El director mágico
5,30, 8, 11 — Autorizada mayores

SAVOY
HOY, ULTIMO DIA
Mentira latente
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores
MAÑANA: Grandioso primer reestreno
SOBORNO
Robert Taylor - Ava Gardner

HOY: ULTIMO DIA DE LA PELICULA QUE TODOS LOS NIÑOS DEBEN CONOCER
por edificante, emotiva y deliciosamente encantadora

Angelito Negro
LA MARAVILLA QUE TRIUNFA EN EL
CINE EQUITATIVA
(Tolerada menores).

IDEAL CINEMA
CLARK GABLE, SPENCER TRACY, JEANETTE MAC DONALD
EN LA GRANDIOSA REPOSICION

San Francisco
Terremotos, emoción, aventuras
6, 8'15 y 11. Autorizada mayores
MAÑANA: JULIA SE PORTA MAL

CINE PARIS
La pantalla triunfal!
HOY, a las 6'30, 8, 11
EXITO SIN PRECEDENTES!
EL JUDAS
(De interés nacional)
Magnífica interpretación de ANTONIO VILAR
La película cuya emoción guardará durante mucho tiempo, hasta sentir el deseo de volverla a ver.
(Autorizada para todos los públicos)

LAS FIERAS MENOS CRUELES QUE LOS HOMBRES SON COMPANERAS DE LA HEROINA DE LA VIRTUD, EN
LA LEYENDA DE GENOVEVA
UNA SUPERPRODUCCION 1952, GRANDIOSA Y ESPECTACULAR, QUE ESTRENA EL VIERNES "CINE EQUITATIVA"

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY 7'15 tarde, 11 noche.
IV CENTENARIO DE SAN FRANCISCO JAVIER
EL DIVINO IMPACIENTE
Interpretado por LA FARANDULA
Organo oficial del Excmo. Ayuntamiento
A BENEFICIO DE LA OBRA DE LA PROPAGACION DE LA FE
NOTA.—Se ruega al público la mayor puntualidad, dado que la obra se representa completa.

PASO a los Mosqueteros del Rey
¡Tan valientes y atrevidos como sus padres, vienen a revivir las más emotivas y espectaculares aventuras!
CORNEL WILDE
MAUREEN O'HARA
ROBERT DOUGLAS
Director
LEWIS ALLEN
Los hijos de los Mosqueteros
COLOR POR TECHNICOLOR
ENTRE LOS CUATRO AUDACES DESCENDIENTES, HAY UNA MUJER QUE NO QUIERE RENUNCIAR A LA HERENCIA DE INTREPIDEZ LEGADA CON SU NOMBRE Y QUE SE HACE DIGNA DE SUS TRES COMPANEROS ESPADACHINES

MAÑANA !Sensacional Estreno!
EN EL
TEATRO ROSALIA CASTRO
(TOLERADA MENORES).

Franco, el hombre que cambió el signo político y vital de España

El Caudillo de España cumple hoy, en pleno vigor físico e intelectual, los sesenta años de edad. Su figura se agiganta cada día más a los ojos de sus compatriotas y, con mayor y más rápido ritmo actualmente, a los ojos de los extranjeros. El Franco que la prensa comunista o las sectas han difamado por todo el mundo ha permanecido incólume y puede contemplar hoy como los que le calumniaban tienen que rendirse (por fin) a la evidencia y comienzan a hacerle la justicia que se merece.

Pocas veces se ha dado en la historia un caso tan claro de tenacidad ante la adversidad y ante la enemiga concitada de muchos enemigos como en el caso de Franco. Y pocas vidas como la suya han estado dedicadas desde su más tierna infancia al servicio de la Patria en plena actividad y con plena eficacia. Porque Franco podrá vanagloriarse de haber sido el político, el militar o el hombre de acción que no sólo ha predicado con la palabra sino que antes de convertir en palabras sus ideas o sus ideales, los había realizado con los hechos para lo cual muchos de sus actos tuvieron que ser heroicos.

La obra del Caudillo pasará a la Historia como la obra de un hombre excepcional en una época también excepcional. Nació—4 diciembre 1892—cuando el Imperio Colonial español se había derrumbado y la liquidación de sus restos en medio de un desastre político había sumido al pueblo en un marasmo del que parecía que España no iba a salir más. A los quince años eligió la carrera de las armas. Nadie pensaba entonces que en aquel muchacho que desde El Ferrol—su ciudad natal—se dirigía a la Academia General latía el corazón y bullía la inteligencia del hombre que había de levantar de nuevo a España, en muy pocos años, de su postración humillada a una posición fuerte y activa que había de inspirar respeto a su alrededor. En la España sumida en las consecuencias de la política del liberalismo marxista y masónico que había de desembocar en el marxismo, había un hombre que, el único en su generación, habría de vencer años adelante al gran enemigo—el comunismo—que sólo en España sería derrotado.

Diecinueve años después de su ingreso en la milicia, aquel muchacho ascendía a General de Brigada. Tenía treinta y cuatro años de edad. En tan corto tiempo ese hombre había hecho la guerra de Marruecos—siempre en primera línea, herido varias veces y ascendido por mérito de guerra en todos sus empleos. Era la primera etapa de su vida de hombre de acción. Conoció el espíritu luchador y austero del soldado español—del ciudadano español pues por las filas del Ejército pasaron todos—y los españoles entablaron conocimiento con el que en su día habría de tomar la bandera de la Libertad contra el comunismo y contra la anti-España.

Después, Franco, como Director, de la Academia General Militar y como Jefe del Estado Mayor Central, realizó su etapa de organizador, de didáctico, de intelectual de la milicia. Con ello el General Franco, sin saberlo él y sin saberlo todavía España, estaba apto para la gran misión a que la Providencia le había destinado. Sólo faltaba el momento. Cuando la política en su más bajo sentido había vendido a España a las internacionales traidoras y cuando esos españoles austeros, decididos y amantes de la Libertad que Franco había mandado y conocido en Marruecos se alzaron contra la gran traición, Franco era el hombre insustituible para ponerse al frente. Y con cuarenta y cuatro años de edad, al frente de un puñado de españoles inició la Liberación de España y la batalla contra el Comunismo Internacional en nuestro suelo.

Los resultados no pueden ser más elocuentes. Venció militarmente y también supo vencer como hombre político y como negociador diplomático. Porque jamás se concitó—y con tanta injusticia—contra un pueblo y contra un hombre una coalición de odios, de opresiones, de enemistades, como la que el comunismo consiguió agrupar contra España—contra la España de Franco como ellos mismos decían—y si no hubiese sido precisamente Franco quien estuviera al frente de España, acaso otro habría elucidado. Pero el Caudillo que en la guerra supo siempre vencer también tuvo la serenidad suficiente para ser tenaz. Tenía la razón y la justicia de su parte. Como los Reyes Católicos, se limitó a hacer Justicia y a mantener su derecho; hasta que llegó el momento en que hasta sus enemigos tuvieron que reconocer la derrota. Franco venció al comunismo; nos libró de entrar en una guerra mundial, y consiguió reconstruir al país.

En cuarenta y cinco años de vida militar y política, Franco ha cambiado el signo político y vital de España. Hasta muchos de sus enemigos han acabado por agruparse alrededor de él. Pocas veces ha sido tan unánime el sentir del pueblo español hacia la unidad como ahora. Pocas veces se ha agrupado España alrededor de un hombre como ahora. Y el hombre que la ha sabido agrupar es Franco.

Llega hoy, a los sesenta años de edad, como Jefe de Estado, en pleno vigor y con plena lucidez de espíritu y de voluntad. La tarea está tocando a la fase más fácil de cosechar los frutos. La dura tarea, la oscura labor y los terribles momentos que el Caudillo ha vivido están ya atrás. Quedan todavía luchas y sinsabores y bregar continuo. Pero la Verdad y la Justicia le han dado por fin la razón. España tenía razón y Franco la ha impuesto al mundo.

El Alto Comisario felicitó al Jalifa la Pascua del Mulud

S. A. I. testimonió su gratitud al Generalísimo y a su Gobierno

TETUAN, 3.—Este mediodía, el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general don Rafael García Valiño, se personó en el Palacio del Mechaar para hacer presente a Su Alteza Imperial el Jalifa su felicitación con motivo de la Pascua del Mulud.

Ante S. A. I. y el Gobierno jalfiánico en pleno, el teniente general García Valiño pronunció un discurso en el que hizo votos por la prosperidad del pueblo marroquí.

Seguidamente, emocionado y complacido por las cordiales y esperanzadoras palabras del Alto Comisario, Su Alteza Imperial el Jalifa contestó con un discurso, en el que entre otras cosas, dijo:

“Excelencia: Os ruego eleveis nuestro fervoroso agradecimiento a S. E. el Generalísimo y a los miembros de su respetable Gobierno, al par que reitero mi agradecimiento a V. E. y a quienes, diplomáticos, militares y civiles, os acompañan para felicitaros en esta Pascua feliz, pidiendo al Todopoderoso que nos dé acierto en nuestra labor y nos guie hacia el cumplimiento de cuanto entraña bien para el país y felicidad para los siervos de Dios”.

Después, S. E. el Alto Comisario, con las personalidades que le acompañaban, se despidió de S. A. I. el Jalifa y regresó al Palacio de la Alta Comisaría.—(CIFRA).

Las zambras de los gitanos del Sacro Monte, reglamentadas

La invasión de turistas había abreviado considerablemente las danzas

GRANADA, 3.—La Junta Provincial de Turismo ha reglamentado las zambras de los gitanos del Sacro Monte. El precio de las zambras-espectáculo será de trescientas pesetas hasta seis personas, y a partir de este número de espectadores, de cincuenta pesetas por persona, según reza el acuerdo de la Junta Provincial, que no determina si han de pagar lo mismo, o tendrán rebaja, los niños y militares sin graduación. La zambra-espectáculo deberá durar como mínimo una hora y media, y el número de actores será por lo menos de veinte, entre los cuales deberán figurar dos guitarristas, dos cantores o cantoras y un bailarín.

La reglamentación ha sido determinada por la invasión de turistas que en los últimos años formaban largas colas a la puerta de las cuevas donde se celebraban los espectáculos, en espera de que les tocara turno. Como consecuencia de ello, las danzas se abreviaron hasta el infinito para atender a todos, y aquellas horas interminables de “juerga” se convirtieron en minutos.

La reglamentación de las zambras hecha por la Junta Provincial de Turismo es el tema de humor de estos días y constituye motivo obligado de las caricaturas de los diarios locales. Porque reglamentar a los gitanos indolentes, cronometrar lo que hasta hace poco fué final lógico de las “juergas” del señorito andaluz, contar por minutos la duración de lo que consumía horas y horas, como término obligado de una larga noche de “copas” en el típico escenario del camino del Sacro Monte, y se prolongaba incluso días entre el repiqueo de las castañuelas y los cantos planideros de los gitanos, es algo que parecía escapar a las posibilidades de unas normas austeras y legales.—(CIFRA).

En enero comenzará la construcción de las viviendas de la “Sagrada Familia”

Otro paso más acaba de dar en estos días la pujante entidad constructora benéfica que bajo el nombre de “La Sagrada Familia” patrocina el Consejo Territorial de Hombres de Acción Católica de La Coruña, y de cuyos ambiciosos proyectos hemos anticipado a nuestros lectores días pasados las primicias. La idea de hacer realidad en plazo próximo el comienzo de la construcción de las primeras 186 edificaciones puede asegurarse de modo rotundo que ya está al alcance de la mano. Pero hay más, se cuenta en firme con una posibilidad hasta estos días no prevista y que permitirá a los entusiastas hombres que afrontaron tan ardua tarea ir a la rápida construcción de otro amplio grupo que posiblemente alcance las quinientas edificaciones, con lo cual las distancias hacia la consecución del total de viviendas se acortarán notablemente.

GESIONES EN MADRID

Teníamos noticias de que por estos días se llevaban a efecto en la capital de España interesantes gestiones. Conociamos los nombres de quienes llevaban a efecto la misión, y a su regreso hemos pretendido obtener de ellos una amplia información que nos permitiera brindar a los lectores la aportación de datos. Fué materialmente imposible lograr de los interlocutores la autorización precisa para que sus nombres se dieran a la luz pública. Su despo de trabajar en el anonimato y en el silencio no hace sino poner de relieve el espíritu eminentemente cristiano con que aportan a la obra su esfuerzo.

De uno de ellos—que amablemente nos recibió pese a encontrarse indisponible en su domicilio—pudimos recoger la siguiente referencia:

—Hemos estado en Madrid dos delegados con el fin de asistir a unas reuniones del Secretariado Social; éstas duraron siete días y en ellas se trataron aisladamente diversas cuestiones, siendo la de la vivienda una de las prioritarias.

—Existen en España muchas entidades del tipo de “La Sagrada Familia”?

—A las reuniones asistieron veintidos, entre las cuales se encontraban las de Santander, Madrid, con varias entidades; Oviedo, Tolosa, Valladolid, Córdoba, Salamanca, Villamayor y Badajoz.

—Destacadas?

—Todas realizan una gran tarea, pero Córdoba lleva construidas cinco mil viviendas, lo que supone una cifra muy respetable. También Valencia ha levantado ya quinientas casas y ahora se encuentra construyendo otro grupo de cuatrocientas. Existe una auténtica emulación entre todos los pueblos que realmente es alentadora.

—Puede decirnos en qué forma se desarrollaron las reuniones?

—A base de informes dialogados. Puedo asegurarle que allí se aprendió

mucho y que hubo provincias que como Córdoba, con la feliz gestión de su Obispo Fray Albino Menéndez Rada, el cual cerró los actos de clausura del Secretariado Social, y Santander con ideas francamente aprovechables, nos ofrecieron un campo amplio y realizaciones próximas.

—¿Alguna gestión de interés para La Coruña?

—Hemos estado en contacto con el Instituto de Construcción de la Vivienda, así como el de Reconstrucción, y en Regiones Devastadas. Puedo asegurarle que para nosotros tan sólo hubo facilidades en cuantos organismos hemos interesado ayuda. Al extremo de que se llevará a cabo la realización, aparte de las iniciales 186 viviendas, de otro grupo más amplio, para lo cual ya se trabajó el crédito y su financiación. Los proyectos serán enviados urgentemente a Madrid.

EN BREVE COMENZARAN LAS OBRAS

—¿Fecha del comienzo de las obras?

—Solamente una duda nos asalta para empezar los trabajos: el sistema a seguir, ya que si nos inclinamos por el de subasta, podría imprimirse a las obras mayor rapidez, pero si, por el contrario, adoptamos el de constituirnos en empresa constructora, las economías serán más amplias con lo que podría dedicarse este beneficio a otras viviendas. Este último sistema implica tener que contar con tejera, producción de loseta, marmol artificial, talleres de carpintería, etc. De todos modos, en el mes de enero daremos comienzo a la tarea.

—¿Algo más?

—Sí; que nuevamente quede bien claro que nuestra tarea se encamina a resolver, hasta donde nuestras posibilidades lo permitan, el grave problema de la vivienda, pero con una visión orientada exclusivamente hacia aquellos indigentes que han alcanzado ese último escalón social no sólo por su desventura sino también por otras causas. Queremos dotar de viviendas al modesto trabajador cuyos ingresos le hacen materialmente imposible habitar dignamente; queremos liberarles de esos tristes hogares y abrir cauces nuevos a sus vidas dignas. Para que ellos cuenten con una existencia más grata y sobre todo más cristiana; vamos a dar comienzo a la tarea de dotar a La Coruña de bloques de viviendas católicas que serán como pequeños poblados en los que nuestra fe presida un digno existir. La obra es de muy largos alcances y a ella vamos aún cuando alguno de nosotros no alcance a verla hecha realidad... ¡Pues que Dios les dé fuerzas a todos para acabarla con bien!

SUSCRIBASE A

EL IDEAL GALLEGO

Grata noticia sobre

PARALISIS INFANTIL

El Dr. Herald Cox, Director del Instituto de Investigaciones de Virus de LEDERLE LABORATORIES Division American Cyanamid Company, ha informado que él y sus colaboradores han conseguido modificar un tipo de virus Lansing, adaptándolo para que pudiera crecer en un embrión de pollo.

Por primera vez en la historia se ha logrado esta adaptación del virus de poliomielitis al embrión de pollo, y de ella se esperan grandes resultados, tanto en lo referente a inmunización contra la enfermedad, como a su diagnóstico.

Este nuevo método, de manipuleo muy simple, permitirá producir virus en cantidad suficiente como para realizar cualquier clase de trabajo, por muy grandes que sean sus proyecciones.

Se han conseguido aislar tres tipos principales de virus de poliomielitis: Lansing, Brunhilde y Leon. El tipo Lansing aunque ocupa el segundo lugar en cuanto a la frecuencia de su aparición, es el más mortífero de los tres virus de poliomielitis.

El Dr. Cox, quien anteriormente había desempeñado el cargo de Jefe del Instituto Bacteriológico del Servicio Público Sanitario de los Estados Unidos, fué el descubridor de las vacunas logradas a través de embriones de pollo, contra la fiebre de Bocky Mountain y la fiebre tifoidea. La vacuna contra el tífus se preparó en millones de dosis, durante la última guerra mundial, cuando se aplicó a las tropas norteamericanas, canadienses y aliadas como también a la población civil de las zonas de guerra infectadas. El Dr. Cox, conjuntamente con Sir Macfarlane Burnet, de Australia, fué también co-descubridor de la enfermedad denominada fiebre “Q”, que se ha probado es mundialmente endémica.

El Dr. Herald Cox anunció esta notable conquista en la investigación de la parálisis infantil como parte de su informe “Viral Vaccines and Human Welfare”, en el que trata además sobre trabajos efectuados en vacunas contra la fiebre amarilla y contra el tífus y también de diversas vacunas de uso veterinario que fueron descubiertas, desarrolladas y actualmente en producción en LEDERLE LABORATORIES.

Los investigadores de Lederle habían realizado trabajos contra la poliomielitis en globulín goma, pero “se está de acuerdo generalmente en que la inmunidad conferida por el suero globulín no es la respuesta adecuada, para lograr una protección duradera contra la poliomielitis; como mucho, sólo se le podría considerar un procedimiento de emergencia.”

“La forma lógica de inmunizar a los niños contra la poliomielitis”, dijo el Dr. Cox, “es emplear un método que reproduzca los síntomas que se observan en condiciones normales o sea inducir la infección por vía gastrointestinal, haciéndoles ingerir por conducto bucal, un virus modificado o atenuado.”

“Es evidente, continuó el Dr. Cox, que el problema de la poliomielitis se simplificaría muchísimo si pudiéramos utilizar los embriones de pollo desarrollados como medio de propagación, ya que poseen el tejido ideal para producir vacunas en gran cantidad. El embrión de pollo se encuentra siempre disponible, es barato y además está libre de microorganismos potencialmente peligrosos.”

LEDERLE LABORATORIES, División American Cyanamid Company ha utilizado experimentalmente 14 millones de huevos en esta vacuna.

¡¡PALMA... PALMA... PALMA!!
LA GRASA SIN IGUAL, LA LLEVA EL
JABON MARINEDA
QUE NO LE CUESTA UN REAL
PRECIOCUATROPESETASPASTILLA

PASTILLAS DE PENICILINA · TIAZOL · MENTOL

ALPICIILINA

AFECCIONES DE LA BOCA, GARGANTA Y VIAS RESPIRATORIAS



Champion Escoba

HIJOS DE PABLO ESCOBAR - S.A. - VILLAVA - NAVARRA



La estancia de Franco en Navarra

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Alfonsina, señor Gómez de Llano; Aire, señor González Gallarza; Educación Nacional, señor Ruiz Giménez; Obras Públicas, conde de Vellellano; secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y de Información y Turismo, señor Arias Salgado; el vice secretario general de Servicios, señor Pradera; el capitán general de la Sexta Región, señor Alcubilla; los generales Iruetagoiena y Lacalle, y otras altas personalidades. El presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, también ocupaba lugar preferente al lado del Evangelio.

En el lado de la Epístola, se situaron los Arzobispos de Valencia, doctor Olacocha; de Burgos, doctor Pérez Platero, y el de Mililene, doctor Brindade Salgueiro; los Obispos de Ciudad Real, Dr. Echevarría; de Sigüenza, doctor Gurrutxaga; Auxiliarios de Málaga y Valencia, doctores Añoveros y Argaya; el prelado misionero agustino, Padre Ochoa; el prefecto apostólico de Colombia, Padre Severino de Santa Teresa, carmelita, y los abades mitrados de la Oliva y de Silos. Ofició la misa de pontifical, el Prelado de la diócesis, el Orfeón Pamplonés y la "Schola Cantorum" del Seminario y Orquesta Santa Cecilia, formando un conjunto, cantaron la misa de Goicoechea. Terminada esta solemnidad, el Obispo de Pamplona pronunció unas palabras en las que dió las gracias a Su Excelencia el Jefe del Estado por su presencia, y dijo que el parte que podría darse sería el siguiente: "Rotunda la resistencia contraria, deshechos los restos de dificultades, conseguidos los últimos objetivos, la construcción del templo votivo de San Francisco Javier en Pamplona se ha terminado en el cuarto centenario de su muerte". Habló luego de la devoción de los navarros por San Francisco Javier, y exaltó la figura gigante del Apóstol. Terminó diciendo: "Sin tópico podemos calificar como broche de oro de este acto del centenario la carta que se ha dignado dirigirme Su Santidad el Papa Pío XII, firmada de su puño y letra, y la bendición papal que me autorizó personalmente en su nombre en la audiencia particular con motivo de mi visita a Roma. A continuación leyó a los fieles el texto de la carta de Su Santidad. La lectura fué escuchada por todos los asistentes puestos en pie. Terminada la ceremonia religiosa, el párroco, don Juan Manuel Pascual, presentó al Caudillo, a su esposa, a los ministros y autoridades del Libro de Oro del templo, en el cual Sus Excelencias estamparon las firmas. A la salida de la parroquia fueron nuevamente ovacionados el Generalísimo y su esposa, a quienes se despidió con los honores correspondientes.

EN EL CASTILLO DE JAVIER

La comitiva emprendió viaje con dirección al castillo de Javier, a donde llegó el Caudillo acompañado de los ministros de Asuntos Exteriores, Hacienda, Aire, Educación Nacional, Obras Públicas, secretario general del Movimiento e Información y Turismo, así como el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; Arzobispos, Obispos y otras personalidades. También figuraban en la comitiva los jefes de las Casas Civil y Militar de Su Excelencia y ayudantes de servicio.

Los vecindarios de los pueblos del trayecto saludaron en la carretera al Caudillo aclamándole con entusiasmo. A la entrada de algunas poblaciones se habían levantado arcos de triunfo con carteles de bienvenida y salutación. Todos los balcones y ventanas de las casas particulares aparecían engalanados.

Al llegar Su Excelencia a la Plaza donde se encuentra el castillo de Javier, fué vitoreado entusiastamente por el vecindario del pequeño pueblo y por varios miles de personas, que acudieron procedentes de los pueblos de los alrededores.

Recibieron al Caudillo el Provincial de los Jesuitas, Padre Uriburu y los demás padres de la residencia de jesuitas.

En el patio del Castillo rindió honores al Generalísimo una compañía del Regimiento de Montaña 57 con bandera y banda.

Su Excelencia entró seguidamente en la iglesia del castillo bajo palio. En el templo se cantó un solemne "Te Deum", terminado el cual abandonó el Caudillo la Iglesia para recorrer las diversas dependencias del castillo y de la Residencia de Jesuitas.

Posteriormente, presidió el almuerzo ofrecido por la Junta Nacional del cuarto centenario de San Francisco Javier, acto al que asistieron el presidente del Consejo del Reino y de las

Cortes Españolas, ministros, Prelados y demás personalidades del séquito del Generalísimo.

Terminado el almuerzo el Caudillo y personalidades de su séquito marcharon al Monasterio de Leira para visitar las obras de restauración que allí se llevan a cabo. Este Monasterio es uno de los más antiguos de España y guarda las cenizas de los Reyes de Navarra. Se hallaba casi totalmente destruido, conservándose tan sólo parte de la iglesia. Las obras de restauración se hallan a punto de ser terminadas.

El ministro de Educación Nacional y el arquitecto autor del proyecto de reconstrucción explicaron al Caudillo las características de las obras.

VISITA AL PANTANO DE YESA

Desde el Monasterio de Leira, el Generalísimo y sus acompañantes se trasladaron al pueblo de Yesa para

El acto de clausura

Poco después de la llegada del Generalísimo dió comienzo el acto de clausura del IV Centenario de la muerte de San Francisco Javier, ceremonia que tuvo por escenario el salón de la Residencia de los Padres Jesuitas, adornado con tapices y reposteros. Asistió numerosísimo público, y en el patio y lugares de acceso al castillo quedaron muchas personas que siguieron el acto a través de los micrófonos instalados al efecto.

Con el Caudillo ocuparon la presidencia don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes y del Consejo del Reino; los ministros, el Arzobispo portugués de Mililene; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; director general de Enseñanza Universitaria y presidente de la Junta Nacional del Centenario, señor Sánchez de Muniain; vicepresidente de la Diputación Foral y miembro de la misma Junta, señor Gortzi; el prelado de la diócesis y el padre provincial de los jesuitas.

Al lado de la mesa de la presidencia se situaron la esposa del Caudillo y las de los ministros y restantes autoridades.

El Jefe del Estado concedió la palabra al Provincial de los Jesuitas, Padre Uriburu, que ostentaba la representación del Superior General de la Compañía, quien, tras dedicar unas palabras de gratitud y recuerdo a la Duquesa de Villahermosa, que restauró Javier y edificó la casa de la primera familia apostólica, dió las gracias más cordiales a todos los que, con tanto interés como acierto, han glorificado a San Francisco Javier en su centenario, a la Junta Nacional que preside el Caudillo, a la Junta Provincial de Navarra y a todos los que, en Javier, han sido peregrinos, amigos y hermanos. Dirigiéndose a Su Excelencia el Jefe del Estado, dijo: "A vos, Excmo. Sr., que habéis venido a honrar esta casa, que es de verdad vuestra; a vos, que habéis ensanchado estas tierras y habéis hecho que se duplique el número de futuros apóstoles para que la fe y el amor se mantengan vivos como un fuego inextinguible y arrojen en haces de luz por todo el mundo la llama de la caridad de Cristo".

Después habló el vicepresidente de la Diputación Foral, señor Gortzi, comenzó destacando la importancia del acto que se celebraba, con el que se pone término al año javeriano e hizo luego un elogio de las personalidades asistentes al mismo, especialmente de Su Excelencia el Jefe del Estado, "a quien los españoles debemos un profundo reconocimiento de admiración y gratitud porque, independientemente de otros motivos que plenamente lo justifican, no podemos nunca olvidar que fué quien nos condujo a la victoria en la gloriosa Cruzada, quien libró a España, y seguramente a Europa, del caos comunista, quien con su tacto excepcional mantuvo a España fuera de la última contienda mundial y quien con sus relevantes dotes excepcionales ha logrado que virase la actitud de las principales potencias extranjeras con respecto a España, desde una hostilidad manifiesta hasta una consideración cada vez más amplia".

Se refiere luego a los miles y miles de peregrinos, nacionales y extranjeros que han desfilado por Javier para postrarse a los pies del Santo y termina expresando el agradecimiento de la Diputación Foral de Navarra a las altas personalidades que han honrado con su presencia estos actos. "De este agradecimiento—agregó—he de destacar dos casos particulares, uno referente al embajador de Portugal en España y del Arzobispo de Mililene, cuya presencia significa la adhesión de

visitar el pantano en construcción, que fué iniciado hace más de veinte años y cuyas obras fueron interrumpidas varias veces, reanudándose bajo el régimen de Franco. Los trabajos se hallan muy avanzados. La capacidad de embalse del pantano de Yesa es de 470 millones de metros cúbicos. La presa de planta recta tiene una altura total de 70 metros y una longitud de coronación de 403 metros. El presupuesto total asciende a ochenta millones de pesetas, y la producción será de 200 millones de kilovatios, además de ser puestas en regadío 192.000 hectáreas de terreno.

Desde el pantano de Yesa, el Caudillo y personalidades del séquito regresaron al castillo de Javier, donde se unieron al cortejo la esposa de S. E. el Jefe del Estado y las de los ministros, así como las de las autoridades provinciales.

Portugal a estos actos, y otro a Su Excelencia el Jefe del Estado español, que conduce nuestra patria por caminos firmes y seguros hacia un próspero y total engrandecimiento."

DISCURSO DEL ARZOBISPO DE MITILENE

Seguidamente pronunció un discurso en lengua portuguesa el Arzobispo de Mililene, que ha tomado parte en todas las fiestas del Centenario. Las palabras del doctor Trindade fueron, en síntesis, un canto a España, a los héroes, mártires, conquistadores, sabios, teólogos y misioneros; a su Caudillo Franco y a sus soldados; a los descubridores, a los primeros evangelizadores de Jesucristo. Luego, ciñéndose al tema del acontecimiento de la jornada, a San Francisco Javier y a Navarra, tierra incorruptible, siempre dispuesta a combatir por los más altos ideales, recordó cómo al tiempo que en Navarra, las autoridades y los religiosos que se encuentran en Goa, y con ellos los ministros de Justicia español y portugués, conmemoran de modo brillante también el cuarto centenario de la muerte del Apóstol, en presencia de sus reliquias. Se felicita por encontrarse en España en unos actos fraternos entre españoles y portugueses, como lo fueron hace dos años los del centenario de San Juan de Dios, a los que asistió también don Esteban Bilbao.

En varios pasajes de su discurso, el Arzobispo de Mililene fué aplaudido por los asistentes.

A continuación habló el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, quien comenzó diciendo que al cabo de cuatro siglos venía a Pamplona el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, para celebrar el cuarto centenario de la muerte del glorioso Apóstol que, nacido aquí, llena hoy el mundo con los esplendores de su gloria. Por eso—dijo—mis palabras primeras son de saludo para el Caudillo. Agrega que es inmensa la emoción que siente de venir a Navarra, donde vivió los acontecimientos más importantes de su historia contemporánea, y postrarse a los pies del glorioso Apóstol, el hijo más ilustre de Navarra, que ofendió al mundo y a la catolicidad otro nuevo mundo por el conquistado, a costa de sacrificios y de milagros, para el imperio de la fe, y para el reino universal de la Iglesia. Se refiere a que es providencial que "quienes ayer, hace dos años, nos reunimos en la Academia de Ciencias

para festejar la gloria, de un santo portugués, que en España vivió y murió: San Juan de Dios, nos volvamos a reunir aquí para festejar la gloria de un santo español: San Francisco Javier."

Hace, en elocuentes y brillantísimos párrafos, la apología del santo español y dice que cuando apenas contaba diez años, el coronel Villalba llegó con el orden de destruir el castillo. Francisco Javier marchó a París y allí comenzó sus estudios en el convento de Saint Jacques y en el colegio de Santa Bárbara. Durante su estancia en la capital francesa surgió en Alemania el primer brote de la revolución religiosa y todo París conspiraba contra la virtud y la fe de Francisco. Por aquellos tiempos se produce el encuentro de Francisco Javier con Inigo de Loyola y San Ignacio se apodera del alma de Javier. Juntos se postran en el altar de Montmartre, envueltos en una misma bandera. Poco tiempo después comienza su odisea cristiana, casi inverosímil: Ceilán, Malaca, las Molucas, la isla del Moro y Japón.

Se refiere luego a la vida de San Francisco Javier en la isla de Sencian, y tras afirmar que San Francisco Javier no puede morir, termina con las siguientes palabras: "Es así, señores. Yo os diré por qué. ¿Por qué no puede morir Francisco Javier? Porque es el alma de Navarra, como Ignacio de Loyola es el alma de Vasconia, como Teresa de Jesús es el alma y el genio de Castilla, y todos juntos el alma y el genio de España.

No puede perecer Navarra y si un día en el correr de los tiempos pudiera olvidarse incluso la memoria de sus

reyes, que están sepultados en Leira, aun, señores, por encima de Navarra, por encima de la Sierra de Urbasa, por encima de la Sierra de Andía, aun, alejando la figura y grandeza de Francisco de Javier, quien, sublimando a lo sobrenatural las virtudes de esta región significa un orgullo para vosotros y para nosotros, para la Cristiandad entera, como un milagro renovado de la Iglesia. Y nada más, señores. He terminado, pero, como antes comenzaba con unas palabras cálidas del corazón, quiero también terminar con otras palabras, también de corazón: Esta, Señor, es Navarra; esta es Navarra, constante en su fe, inalterable en sus principios, soldado de la Cruz, vanguardia de España.

Una gran ovación acogió las últimas palabras de don Esteban Bilbao, ovación que se prolongó durante largo rato.

Finalmente, S. E. el Jefe del Estado pronunció un discurso. Sus palabras fueron subrayadas con grandes ovaciones y acogidas al final con entusiastas aclamaciones.

Terminados los actos de clausura S. E. el Jefe del Estado, abandonó el castillo, a las siete y cuarto de la tarde, para dirigirse al Palacio de la Diputación Foral, a donde llegó a las ocho de la noche.—(CIFRA)

A la hora de cerrar esta edición todavía no habíamos recibido el discurso de S. E. el Jefe del Estado en la clausura de los actos conmemorativos del IV centenario de la muerte de San Francisco Javier).

El cuerpo incorrupto de San Francisco Javier, expuesto a la veneración de los fieles en Goa

GOA (INDIA PORTUGUESA), 3.—Después de recorrer las calles de Goa procesionalmente, el cuerpo incorrupto de San Francisco Javier ha quedado expuesto a la veneración de los fieles en la iglesia catedral de Goa. Más de cien mil personas se han sumado a esta gran manifestación religiosa, presidida por su Emma. Reverendísima el Cardenal Legado, doctor Cerejeira, Patriarca de Lisboa. El Gobierno español se hallaba representado por el ministro de Justicia, señor Iturmendi, y el de Portugal, por el también titular de Justicia, Dr. Cavaleiro Ferreira.

La procesión comenzó en la iglesia del Buen Jesús. Al salir del templo el férreo de madera, millares de cohetes estallaron en el aire. Inmediatamente detrás iban el Cardenal Legado y el Patriarca de las Indias orientales, que reside en Goa. La jerarquía se hallaba representada por cincuenta prelados, mitrados de la India, Pakistán y Ceilán. Centenares de sacerdotes iban a continuación, acompañando a los millares de fieles.

Tropas coloniales portuguesas, tocadas con fez y portadoras de lanzas

adornadas con gallardetes rojos, daban guardia especial.

La procesión recorrió las calles en medio de un gran fervor religioso. Al llegar a la catedral, fué oficiada una solemne misa de pontifical, al mismo tiempo que se procedió a la apertura de la urna. Interminables filas de creyentes se formaron ante el templo, con el fin de poder besar los restos del santo español. La inmensa mayoría de los fieles llegados eran peregrinos de diversos países asiáticos y bastantes europeos. Millares de personas han acampado en las inmediaciones de la catedral, para poder entrar en el templo mañana.

Incesantemente repicaron las campanas del templo, que resonaron sobre las ruinas de Goa la Vieja, abandonada por una epidemia de malaria por sus habitantes, que establecieron a ocho kilómetros Goa la Nueva.

Hay que destacar que entre los peregrinos se encuentran grupos de musulmanes que veneran a San Francisco Javier como un hombre santo.—(EFE)

PALABRAS DEL CARDENAL CEREJEIRA

GOA, 3.—Las importantes contribuciones de España y Portugal, al establecimiento de la Cristiandad en el Lejano Oriente, han sido puestas de relieve ayer, durante la inauguración del Seminario del Pilar.

El Cardenal Cerejeira, Legado papal, dijo: "Me siento extremadamente feliz al tener a los ministros de ambas naciones hermanas, aquí, a mi lado". Añadió que estas dos naciones habían hecho una importante contribución a la cristianización del Lejano Oriente. Ya se había referido a ella el ministro español señor Iturmendi, en sus palabras de bienvenida al Cardenal, analizando las relaciones de España con su hermana Portugal. "Ninguna ocasión mejor que la actual—dijo el ministro español de Justicia—para reafirmar la amistad entre España y Portugal, que han dado ejemplo a las demás naciones en el pasado, pueden ahora mostrar al intranquilo y acongojado mundo su unidad y solidaridad, como un símbolo".—(EFE)

El Ideal Gallego
SE VENDE EN MADRID
en el kiosco Pasapoga, Avda. de José Antonio, 39

CHAMPAN "MONTSERRAT Hnos"
EQUIVALE AL MEJOR FRANCES

¡TODO EL MUNDO SABE...!
EL MEJOR CARBON ANTRACITA FABERO
TELEF. 3517



A MADRID
en automóvil. Hoy se cierra la inscripción. Quedan tres plazas.
VIAJES VINCI, S. A. - AMADO
Cantón Grande, 5. Teléfono 4534

¡ESCRITORES, POETAS NOVELES!

Vuestros trabajos pueden ser publicados. Dirigidos solicitando detalles a: **AGENCIAMIENTO**, Altamirano, 17. MADRID.

Mejores no hay

fluorescentes "TL"
Y ARLIT.

PHILIPS

Nuevo sello

El Gobernador civil visitó ayer Enfesta, Boqueijón y Buján

En esta última localidad asistió al reparto de 1.500.000 pesetas entre los agricultores damnificados



La primera autoridad civil de la provincia rodeada por los campesinos de Buján

Continuando el plan semanal de visitas que se ha trazado, ayer se desplazó el gobernador civil a los Ayuntamientos de Enfesta, Boqueijón y Buján.

En los dos primeros se reunió con las corporaciones municipales y con los rectores de la Hermandad de Labradores, interesándose por los problemas locales y concediendo ayuda en metálico o en cupos de materiales para la realización de obras municipales de indudable interés general.

En la tercera de las localidades citadas, o sea en Buján, el señor gobernador coincidió en su visita con el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria y otras jerarquías del mismo organismo, que se habían trasladado a la misma con el objeto de distribuir proporcionalmente entre los agricultores damnificados, medio

millón de pesetas aproximadamente, que el Servicio Nacional del Trigo del Ministerio de Agricultura concedió a todos los afectados por los temporales de pedrisco sufridos en aquella comarca durante el pasado mes de junio.

Previamente al acto de la distribución de dicha cantidad, el presidente de la C. O. S. A. dirigió unas breves palabras a los componentes de la Hermandad local de Labradores, en las que pidió el agradecimiento de todos para el señor gobernador, gracias a cuyas gestiones fue posible lograr la subvención que mitigaría las pérdidas sufridas en la cosecha de cereales, cerrando el acto el Sr. Pardo de Santayana con la aclaración de que si él se decidió a solicitar la subvención que en aquel día se distribuía, a pesar de que el riesgo de pedrisco figuraba perfec-

Las pescaderías, autorizadas para vender carne de ballena

MADRID, 3. — Por una orden del Ministerio de la Gobernación se autoriza la venta de carne de ballena en las pescaderías. A este efecto, queda modificado y ampliado el apartado segundo de la orden de este Ministerio de fecha 29 de marzo de 1950, en el sentido de autorizar la venta de carne de ballena en las pescaderías, en aquellas circunstancias en que un exceso de mercancías rebasa la capacidad de absorción de las tablas dedicadas exclusivamente a tal fin, y siempre que éstas se hallen preferentemente abastecidas.—(CIFRA).

tamente señalado entre los objetos de seguro, fué porque conocía sobradamente el cariño que el Jefe del Estado siente por las clases trabajadoras, y muy especialmente por los de la provincia que le vio nacer, los cuales, por otra parte, bien merecían el beneficio que se les otorgaba, dada la generosa aportación de hijos que ofrecieron a nuestra Cruzada de Liberación.

El señor gobernador y sus acompañantes, el subjefe provincial del Movimiento, inspector provincial y delegado provincial de Ex-Combatientes, regresaron a nuestra ciudad a las siete de la tarde.

EL SECRETO

de un regalo...

está en el

GUSTO

y éste se lo proporciona

HELVETIA

Joyería - Platería - Relojería

Rúa Nueva, 10

El espíritu de San Francisco late y vive en la región navarra

Carta del Santo Padre al Obispo de Pamplona

PAMPLONA, 3.—Texto de la carta que Su Santidad el Papa Pío XII ha enviado al Obispo de Pamplona y que el prelado leyó a los fieles, después de la solemne misa de pontifical, celebrada con motivo de la inauguración del templo votivo de San Francisco Javier. Dice así:

"A nuestro venerable hermano Enrique Delgado Gómez, obispo de Pamplona: Dentro de muy poco se va a clausurar el cuarto centenario de la muerte de San Francisco Javier, el Apóstol de las Indias y del Japón. Y hemos tenido una gran satisfacción al enterarnos de que esta diócesis gloriosa tierra de Navarra, donde el Santo vió la luz, anhela conmemorar esta fecha con la debida solemnidad.

Tanto tú, venerable hermano, como tu clero con el celo de que estéis adornados habéis venido preparando desde hace tiempo este acontecimiento para festejarlo en una atmósfera de recia y elevada espiritualidad. Y nos ha servido de íntimo regocijo el que no sólo los fieles de esa diócesis sino muchos de toda España y del extranjero, hayan respondido prontamente al llamamiento con actos religiosos y acudiendo en numerosas peregrinaciones al castillo solariego de Javier para orar allí con ferviente piedad. Y es que este centenario no significa solamente el recuerdo de una gloria histórica: el espíritu de San Francisco late y vive en esa hermosa región que lo aclama por Patrón, pero es también la luz que ilumina a tantos corazones, ávidos de seguir sus huellas y entregados totalmente a la santa y obligatoria empresa de llevar la salvación a los que en países lejanos yacen aún en las tinieblas del error. La gran lección que Javier ofreció a los suyos, en las actuales circunstancias no puede ser otra que la renovación y extensión del ideal misionero a ejemplo suyo, unos podran abandonar el hogar y la Patria buscando pueblos infieles que evangelizar; otros, impedidos para esta renuncia rogarán al Señor de la mies que multiplique los obreros de su campo y les suministre recursos y limosnas. Todos, según sus posibilidades deben hacer algo por la conversión de algún fiel.

A la medida de la estima del don de la fe debe corresponder la del deseo de su rápida extensión. Para conmemorar ante los venideros este centenario, Navarra ha erigido un templo votivo en honor de su excelso Patrón y en acto solemne, ante la presencia de las altas autoridades, prelados, clero, reafirmará al inaugurarle su espíritu misionero decidido a seguir siempre las piadosas tradiciones que le han hecho hija fiel de la Iglesia y honra de la Patria. Pidiendo al Señor que acepte esta meritoria ofrenda y derrame su divina gracia sobre tan laudables disposiciones te enviamos de todo corazón nuestra paternal bendición apostólica.— Vaticano 21 de Noviembre de 1952.—Pius Papa XII".—(CIFRA).



Para el Día de la Madre
REGALOS PRACTICOS



En nuestro amplio surtido, y a PRECIOS DE FABRICA, elegirá mejor su regalo: VAJILLAS - JUEGOS DE CAFE - CRISTALERIAS LAMPARAS - FIGURAS ARTISTICAS y DECORATIVAS etc.

Establecimientos

ALVAREZ

VIGO: Príncipe, 21 y Urzáiz, 28 - PONTEVEDRA: García Camba, 10 - LA CORUÑA: San Andrés, 65 ORENSE: Progreso, 97 - SANTIAGO: Preguntajro, 33

Le dejará satisfecho

la excelente calidad del

BRANDY VIEJO

VETERANO



OSBORNE

Deportes

Navarro, Ramoní, Pasieguito y Escudero nuevos internacionales

Con Ramallets, Biosca, Seguer, Puchades, Basora, Marcet y Gainza, forman el equipo español

MADRID, 3.—En la noche de hoy, el seleccionador nacional ha entregado a la Federación Española la lista de jugadores que formarán el equipo que el próximo día 7 jugará en el Estadio de Chamartín contra la Selección Nacional argentina, y que es la siguiente:

Portero: Ramallets (C. F. Barcelona).
Defensas: Navarro (Real Madrid), Biosca (C. F. Barcelona), Seguer (C. F. Barcelona).
Medios: Ramoní (Sevilla C. F.), Puchades (Valencia C. F.).
Delanteros: Basora (C. F. Barcelona), Pasieguito (Valencia C. F.), Escudero (Atlético de Madrid), Marcet (Real Club Deportivo Español) y Gainza (Atlético de Bilbao).

Esta lista ha sido aprobada.—(ALFIL).

LA JORNADA DE LOS SELECCIONADOS EN EL ESCORIAL

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 3.—En la mañana de hoy los seleccionados nacionales de fútbol realizaron una larga sesión de preparación física a las órdenes del entrenador señor Villalonga. Estos ejercicios fueron desarrollados en las instalaciones deportivas del hotel en que se hospedan. Finalizados los mismos, pasearon un rato por los jardines hasta la hora de almorzar. Durante la mañana, el Dr. Muñoz Calero reconoció al defensa sevillista Campanal III, cuyo estado es francamente satisfactorio, pues aunque el enfermo continúa en cama, no tiene fiebre.

Los seleccionados parecen hallarse en plenitud de facultades y todos ellos se muestran muy optimistas ante el partido del domingo contra la Selección argentina.—(ALFIL).

Los jugadores argentinos de fútbol consideran un honor medir sus fuerzas con los de la Madre Patria

Temen que el frío sea un obstáculo para su normal actuación

Buenos Aires, 3.—La selección argentina de fútbol ha salido en avión de las Aerolíneas Argentinas, a primeras horas de hoy, con dirección a Madrid. Los jugadores van acompañados por el director técnico Guillermo Stabile, el presidente de la Asociación Argentina de Fútbol, don Valentín Suárez y los delegados Vanelli y Covatto.

El corresponsal del servicio especial de "Alfil" se entrevistó con algunos directivos y jugadores y que aquí reflejan sus esperanzas, así como sus temores.

JEFE DE COCINA

se necesita en "HOTEL COMPOSTELA" de Santiago; categoría Primera A. Al solicitar indicar referencias.

PROPIETARIOS

OFERTA ESPECIAL DE MANZANOS

Teniendo necesidad de arrancar dentro de este año un vivero de manzanos injertados de las mejores variedades, plantas de 2,50 metros de altura en adelante y de 6/8 de circunferencia de tronco, les ofrecemos el precio excepcional de 600 Ptas. ciento. Este precio es solamente aplicable para pedidos de manzanos. Sólo serviremos pedidos de cien plantones en adelante. Estos serán facturados por riguroso orden de recepción hasta agotar las existencias del vivero objeto de esta oferta.

VIVEROS URIOL

Arboles frutales de todas clases
Castelló, 24 - Madrid - Teléfono 261004

IBERIA RADIO

DOBLE CONVERSION
TOTAL!



La expectación despertada entre los aficionados españoles, ante el próximo partido España-Argentina, es inusitada, y la única preocupación de miles de personas es en estos momentos conseguir una localidad para presenciar ese encuentro que se avecina como sensacional. La mayor parte de las entradas han sido destinadas a los socios de los clubs de Madrid, que forman interminables colas ante lastaquillas del Estadio de Chamartín, donde se procede a la distribución, momento que ha sido captado por el fotógrafo en esta instantánea.

El Deportivo

La Gestora, refuerzos para el equipo y protección a los clubs modestos

Ya adelantamos a nuestros lectores la crisis deportivista estaba en vías de solución, empleando la fórmula de crear una Gestora que se haría cargo de las directrices del Club, provisionalmente. Ello ha sido realmente la determinación tomada por los organismos federativos, ante la situación que planteó la dimisión de la Junta Directiva blanquiazul. Se ha demorado en unas fechas la creación de tal Gestora, porque a la persona encargada de presidirla se le daba un plazo corto de función, que, verdaderamente, no suponía margen para realizar una labor eficaz. Sin embargo, ya se ha conseguido que ese breve plazo sea ampliado hasta que la temporada finalice, y así, los que integren el nuevo grupo directivo, tendrán oportunidad de poner en práctica sus puntos de vista sobre las diferentes cuestiones que tienen que resolverse en el seno del Club coruñés.

Y sabemos, por conducto particular, que esta Gestora a que aludimos contará con los medios económicos necesarios para hacer frente a la adquisición de dos o tres jugadores que se consideran por los técnicos imprescindibles para reforzar el cuadro deportivista. Algunos de ellos se tratará de conseguirlos en los Clubs de Madrid, poseen un plantel suficientemente abundante y de calidad, como para poder ceder a quienes no tienen sitio en los primeros equipos de la capital de España, lo que no quiere decir que no sean elementos muy aprovechables. Otro de los jugadores pretendidos por el Deportivo es el medio Munnaga, que actualmente juega en el Ferrol. Parece ser que ya se han hecho las gestiones precisas, y puede llegarse inmediatamente a un acuerdo definitivo para que Munnaga pase a figurar en las filas blanquiazules, mediante la cesión al Ferrol de un delantero del Juvenil y la entrega de determinada cantidad.

Por cierto que tratando sobre el Juvenil, bueno sería decir que con anterioridad a la dimisión de la anterior Directiva se tenía previsto el fichaje en las filas blanquiazules de los jugadores del Juvenil, Lalala, Bello, Antelo, Pieto y Cheché, pero todo quedó paralizado por los hechos ocurridos, y ahora es muy

posible que ello se lleve a cabo. También podemos adelantar que es criterio de algunas de las personas que integrarán la Gestora el proteger a los Clubs modestos locales, nombrandoles filiales, para lo cual muchos de ellos tendrán representación en el Deportivo.

De todas formas, y aunque la Federación Nacional había rogado una espera en la solicitud que desde el organismo regional gallego se hacía, por estar estos días muy atareados en Madrid con la organización del España-Argentina, se espera que llegue el nombramiento de la persona que presida la nueva Gestora y que ésta, a su vez, designe los que han de acompañarle en esta nueva etapa del Club Deportivo de La Coruña.

Los jugadores continúan sus entrenamientos habituales, para no perder la forma en estos días de descanso en la competición de Liga. Únicamente han sido autorizados varios de ellos para trasladarse a Madrid con motivo del próximo encuentro, internacional, pero estarán de regreso el martes venidero, para reanudar su preparación ante la visita del Gijón, primer equipo que actuará en Riazor en la reanudación del torneo oficial.

El Celta jugará el Lunes en Santiago

SANTIAGO, 3.—El Club Santiago anuncia que el lunes jugará en el campo de Santa Isabel un partido amistoso con el Celta de Vigo. El conjunto santiagués será convenientemente reforzado.

Tenis de Mesa

En la sala de juegos del Hogar Juvenil "Juan Canalejo" se celebraron los partidos de tenis de mesa correspondientes al grupo segundo de este numeroso campeonato, con los resultados siguientes:

Octavos de final: José A. Aba vence a Alfonso Meléndrez; José A. Cortés a Diego Dávila; Luis Bodelón a Manuel Pérez; Carlos Aneiros a Francisco Huidobro; Manuel Fernández a Juan M. Rodríguez; Julio Pedreira a José D. Vales.

Cuartos de final.—Se clasificaron: José A. Aba, Francisco Huidobro, Manuel Fernández y Julio Pedreira.

Semifinal.—Se clasificaron para jugar en el grupo de finalistas, Francisco Huidobro y Manuel Fernández.

Mañana, a las ocho de la tarde, se jugarán los encuentros correspondientes al tercer grupo.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS A CELEBRAR EL PRÓXIMO DOMINGO

Campo de Automovilismo. — Unión Sportiva-Nelle S. D., a las 10 de la mañana; Santa Clara-Sporting Lombardero, a las 12 de la mañana.

Campo de San Diego. — Liceo Juvenil-Ramón y Cajal, a las 10 de la mañana; At. Los Castros-Rayo C. F., a las doce de la mañana.

EL IDEAL GALLEGO

RELOJES SUIZOS
la casa más prestigiosa y mejor surtida
A PLAZOS Y AL CONTADO
CERTIFICADO DE GARANTÍA
ENVÍOS POR CORREOS
Pido catálogo ilustrado gratis
COMERCIAL RELOJERA SUIZA - Ap. 66 - Lemera

POLLEROS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
"Gallinópolis"
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

EL SEÑOR
Don José Freire Costas
ARMADOR DE BUQUES PESQUEROS
QUE FALLECIO EN VIGO EN EL DIA DE AYER
Confortado con los auxilios espirituales
D. E. P.
SUS EMPLEADOS DE LA AGENCIA DE LA CORUNA,
RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado.

EL SEÑOR
Don Luis Berea Louzao
INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
Falleció el día 3 del actual, a los 79 años de edad, después de haber recibido los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Sus hijos, José y Manuel Berea Fraga; hijos políticos, Carmen Calvo Beace, Manuel López Salorio y Remedios Vidal Berea; nietos, José Luis, Carmen y Eugenio Berea Calvo y Miguel y Carlos López Berea; hermanos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio general, acto que se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor les anticipan gracias.
BETANZOS, 4 de diciembre de 1952.

Buena...? Mejor...? ¡UNICA!
LOPE
SUPRIMEN LA NOCHE

diariamente en Buenos Aires cifras superiores a los treinta grados centígrados y los cables publicados en los diarios de hoy hablan de cuatro metros de nieve en Inglaterra y supongo que en Madrid nos encontraremos con cero grados. Pero nuestro equipo es bueno y estamos dispuestos a superar las dificultades".
Los cronistas deportivos de presenciaron el último partido de entrenamiento con el Banfield, creen que la línea media se mostró débil y que aun en la defensa hubo cierta flojedad. Según algunos jugadores, se ha formado la selección con cierto apresuramiento, pero al mismo tiempo es axioma en el fútbol argentino que siempre salen bien los conjuntos improvisados y que cuanto menos se ha confiado en ellos más han rendido.
Justo Guillermo Piernes, (Del servicio especial de "Alfil")

NUESTRA FE

Santa Bárbara, Virgen



SANTA BÁRBARA, PATRONA DE LOS ARTILLEROS

Vivió en Nicomedia hacia el año 230. Mujer de prodigiosa belleza, al quedar huérfana de madre se hizo cargo de su educación su padre Dióscoro, hombre pagano de carácter violento. Ya hecha mujer, su padre, temeroso de que pudiera ser seducida, la encerraba en una torre cuando se ausentaba y allí permaneció bastante tiempo incomunicada.

Alguien sin duda, guiado por la mano de Dios, llegó hasta su prisión educándola en la doctrina de Cristo y consiguiendo que abandonando sus costumbres paganas abrazase la religión de Jesucristo.

Dióscoro, cuando llegó la ocasión de casarla, la propuso en matrimonio a un noble, pero ella rechazó esta oferta una y otra vez, alegando que quería permanecer siempre a su lado. Entonces su padre la llevó a su casa y allí ya, se entabló la lucha religiosa en el seno de la familia, pues Bárbara quería convertir al cristianismo a su padre.

Irritado éste por la actitud de su hija la acusó al gobernador Martiniano, quien ni con ruegos ni amenazas logró convencerla de que abjurase de sus creencias. Entonces ordenó decapitarla y el mismo Dióscoro en un rapto de ira ejecutó la sentencia por su propia mano.

La justicia de Dios no se hizo esperar, pues una vez cometido el parricidio, estalló una horrosa tormenta y Dióscoro cayó carbonizado por un rayo.

CULTOS

SOLEMNE NOVENA DE LA INMACULADA EN LA IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN (PP. Jesuitas).—Continúa celebrándose en esta iglesia la solemnisísima novena, que la Congregación de Hijas de María dedica a su Madre Inmaculada.

Todos los días, misa de Comunión; novena y meditación Mariana, a las 7:30 y 9; por la tarde, función eucarística a las 7:30, con ejercicios Ma-

Católicos! Mañana es el primer viernes de mes. Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

“Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgaren nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.”

Habrá un sermón a cargo del R. Padre Emilio Martín, S. J. Queda expuesto el Santísimo desde la misa de 11:30 hasta la función vespertina.

Admisión de Congregantes

El próximo domingo, día 7, deben reunirse a las 12:30, en el salón de la Residencia de PP. Jesuitas, todas las jóvenes que deseen ingresar en alguna de las Secciones de la Congregación para recibir instrucciones y cubrir sus fichas. Sin este requisito previo, no podrán ser admitidas.

CAPILLA DE LOS PP. REDENTORISTAS.—Continúa celebrándose con todo esplendor la novena en honor de la Inmaculada, Patrona de la Defensa de la Fe en España. Por la mañana, a las siete, ocho y nueve, misa con plática.

Siete “mau maus” fueron muertos a tiros

NAIROBI, 3.—Siete miembros del Mau-Mau fueron muertos a tiros anoche al asaltar la policía un edificio en una reunión, según un comunicado oficial publicado hoy. Otros negros resultaron heridos.

La noche anterior un pastor fue hacinado a tiros, al parecer en un ataque de los Mau-Mau en una explotación europea. Otro negro fue hacinado ahogado en un árbol hace días.

Quizá no hubo en la vida de España mayor renacimiento religioso que el de nuestros días

España y Portugal viven unidas por una comunidad de espíritu, de intereses y hasta por los mismos santos

Discurso del Caudillo

Discurso del Caudillo en la clausura de los actos del Centenario de San Francisco Javier, en Pamplona:

“Excelentísimos señores, señoras y señores: Sólo unas palabras antes de clausurar este acto, para asociar a España entera a esta festividad del IV Centenario de San Francisco Javier.

Las palabras elocuentes que aquí se han pronunciado en homenaje a aquel santo varón, modelo de navarros y de misioneros, me relevan de pronunciar algo más que unas sencillas frases dedicadas al Apóstol del Asia, Francisco de Javier fué llamado así, con frase feliz, el Apóstol legionario. Nada, por lo tanto, más fácil para comprenderle que otro legionario (Grandes aplausos); otro hombre como él, de vanguardia.

Tiempos paralelos, los tiempos en que Francisco Javier levantó su estandarte de la fe para comenzar la empresa más grande y difícil, y aquellos otros de la decadencia de España, en que arrastrada ésta al borde de su ruina, otra Compañía y no la de Jesús, sino una Compañía de legionarios, enarbolaba otra bandera, la bandera de la fe en España.

Por eso, los que abrazamos una profesión, los que servimos y nos entregamos a una tarea como la carrera de las armas, comprendemos mejor el espíritu y la grandeza de la Compañía de Jesús. El insigne varón creador de la Compañía tenía que ser un capitán, tenía que haber sido un capitán para fundar la Compañía de Jesús, con aquel maravilloso espíritu de servicio y obediencia que le hacía crear aquel cuarto voto que el presidente del Consejo del Reino nos recordaba, cuarto voto que en puridad no era necesario, porque no lo es en ninguna Orden religiosa, pero que entonces era preciso, porque en aquellos momentos de luchas y rebeliones hacía falta una fuerza de vanguardia de confianza absoluta. Y esa fuerza fué la Compañía de Jesús.

Por eso, nosotros la comprendemos y por eso nos sentimos cautivados por aquel insigne iluminado, por aquel impaciente divino que no conformándose con la lucha en su patria buscó la tarea más grande y más difícil de todas las que podía abrazar: la de ir a conquistar para Cristo el Asia; aquella gran inmensidad; a perderse en sus tierras dilatadas, a caminar por valles y montañas, a recibir las mortaduras de los monzones, a enfrentarse con peligros y penalidades, pero siempre con la fe inquebrantable del servidor de Dios, el que cree en Dios con todas las consecuencias. (Grandes aplausos).

En todas las empresas de España, en todos los grandes acontecimientos españoles, ha estado presente el alma navarra. Combatió, como nos decía Esteban Bilbao, en las Navas de Tolosa, con un gran espíritu de vanguardia; en la guerra de la Independencia con el mismo espíritu y arrojo; en nuestras empresas evangelizadoras de América con fe inquebrantable; hoy mismo, en todos los rincones del mundo, en la China sojuzgada y perseguida, en la India, en Formosa, en la Indochina, en Filipinas y en la América hispana, en todos los lugares que miremos, apareció el misionero navarro conquistando almas para Dios. (Grandes aplausos).

Pero esas épocas de esplendor y de grandeza, esas empresas españolas tienen su justificación. Siempre que lucía el sol de la victoria era porque le acompañaba la fe religiosa, porque se creía en Dios con todas sus consecuencias. Y entre esto, creer en Dios con todas las consecuencias, y entre creer en Dios sin todas las consecuencias, como en el siglo XIX, hay un verdadero abismo. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

Aquí marchan paralelamente la gloria de España y su fe religiosa. Bajo el imperio visigótico España alcanza con su conversión a la fe católica, la unidad de los hombres y de la solidez de su fe bajo los Reyes Católicos, necesitaba unir los pedazos sueltos, lograr aquella unidad necesaria, aquella unidad interior indispensable. Y Navarra era la puerta de España, lindaba con Francia y ésta empleaba todos los artificios, todos los medios para destruirnos. (Grandes aplausos).

Y no es extraño que en este solar se diera el caso que tantas veces en distintos lugares de España se había dado: el de la lucha entre los dos deberes, la lealtad debida a la sangre y a la nobleza, y la que demandaba el interés general, el destino común de nuestros pueblos, que no pueden mirarse independientemente unos de otros. Véis, por ejemplo, los ríos que atraviesan nuestras distintas comarcas que, al mismo tiempo, las fecundan y las enlazan; el de ese pantano que visitamos esta tarde, donde se le-

vanta un dique que remane esa riqueza; y que nacido en Aragón, pasa por Navarra y, unido al Ebro, recorre otras tierras y que igualmente fecunda hasta morir en el mar, creando una independencia entre todas ellas.

Cuando se acerca un peligro o se sufre una invasión como la musulmana, no son solo los andaluces los que la padecen, son las comarcas todas de España, son Toledo, Castilla, León, Aragón, Valencia y Cataluña, a todas las regiones alcanza el peligro, y Navarra entre ellas se refugia en sus montañas, en los castillos roqueros de sus monasterios: Leyren, San Juan de la Peña, Covadonga, acogen a los principales fugitivos; son luego la base de partida de la Reconquista, sin distinción de comarcas, hermanados todos, sin olvidar a Portugal que padece nuestras mismas invasiones; y como nos pasará en todos los momentos en que tengamos que enfrentarnos con un grave peligro, porque vivimos todos en la misma piel de toro, separados de los otros países por unas montañas nevadas, pero con una comunidad de intereses, un mismo espíritu, un mismo ideal y unos mismos santos, que si en uno de nuestros lugares nacen, en el otro viven y predicán y mueren. (Grandes aplausos).

La obra de Francisco Javier tuvo una honda repercusión en la historia de la evangelización del mundo. Por eso para nosotros es una satisfacción el asociarnos a este acto, y no venir a él con las manos vacías.

Quizá no haya habido momento en la vida de España, y vosotros, religiosos que me escucháis, lo sabéis bien, de un renacimiento mayor en el orden religioso, de una fe más grande en la familia y en los hogares, de una floración de vocaciones como la que hoy tenemos y vamos en todas las partes de España. La inquietud del santo prendió fuertemente en nuestra época. Casas de Ejercicios y Seminarios de misioneros nacen en un sitio y otro, y si no se multiplican más es porque nos faltan medios para poder derramarlos sobre los distintos rincones españoles y encauzar, como queremos, todas esas vocaciones, esos imitadores de San Francisco Javier que aspiran también con una cruz y sin miedo a la miseria, a continuar su grandiosa obra. Yo tengo fe absoluta de que en pocos años lo conseguiremos, ya que no nos abandona la ayuda

de Dios. Un pueblo que cuenta con tales santos, con tantos héroes y mártires, realizará sus destinos ecuménicos. (Grandes y prolongados aplausos.)

PANTALLAS CORUÑESAS

París: “El Judas”

La cinematografía española se apunta uno de sus más señalados éxitos en la película “El Judas”, que, felizmente dirigida por Ignacio F. Iguino, sirve para consagrar a un gran actor: Antonio Vilar. Todo contribuye a captivar la atención del espectador, desde las primeras secuencias expositivas hasta ese “climax” que conmueve y llena de unión. Feliz es, asimismo, el guión que sirve de fondo al tema y que acierta a captar aquellos estados emocionales más adecuados para cada situación. Y, si por lo que se refiere a la parte técnica existe algún pasaje lindante con la endeblez, más debemos achacarlo a lo rudimentario de nuestros procedimientos cinematográficos, que a la impericia del realizador.

Iguino acertó a dosificar emoción y plasticidad en la serie de imágenes que van desfilando ante nuestros ojos. Arranca la cinta de una manera natural, sin forzamiento de situaciones, cual si se tratase de un pasaje determinado de la vida real. Faulatinamente se van configurando los caracteres, hasta abocar al nudo escénico que nos conducirá al desenlace. Cada personaje se adscribe a su cometido, sin que su personalidad llegue a difuminarse. Pero, sobre todo, la figura central del “film”, este Judas catalán que nos va a enfrentar con el eterno ejemplo de los conversos. Para ello se sirve el guionista del interés que despierta entre los vecinos de Esparraguera la anual representación de la pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo. Y al paso que vamos asistiendo a las interioridades de ensayos y al desarrollo de la interpretación, se plantea una tesis paralela que constituye la esencia y síntesis de la película.

Pocas veces hemos visto en nuestro cine una personalidad más acusada que la del personaje de Turner. En él nos encontramos con una serie de pasiones primitivas desbordadas, que no conocen ley ni cauce. Se necesita convertir una ilusión en realidad para que el traumatismo llegue hasta el alma de un pecador y le obligue a volver al camino del bien, tras una experiencia dramática que le llevará a la muerte. Ningún tono se recarga de melodramatismo—y aquí reside una de las primordiales cualidades del director—; todo se desarrolla en un clima de hondura humana, pródigo en calidades literarias y, sobre todo, de una esencia poética en que se simulan los toques de ternura con las aristas de la tragedia.

La cámara no necesita servirse de su múltiple gama de planos, ni la técnica recurrir a efectos sorprendentes, así como tampoco la realización emplea la galería de “gags” con que la cinematografía americana suele paliar su pobreza temática.

Quino ha seguido aquí un precepto de los realizadores italianos de emplear un conjunto de actores anónimos, que si en esta ocasión no se trata de espontáneos, sí, en contraste, con unos aficionados del más depurado sentido dramático. Sólo el personaje principal aparece bien contorneado; con sus alegrías y sus pesares, con sus aspiraciones y el drama que tantos seres llevan dentro de sí. Y todo esto está llevado felizmente, con cierta morosidad en las situaciones, sin necesidad de servirse de los resabidos recursos cinematográficos, sino de una manera llena de equilibrio y ponderación, sirviéndose del “tempo” lento que requiere el drama.

Nada más sorprendente que el singular empaque de que hace gala Antonio Vilar, el excelente actor lusitano, que en la presente ocasión pone su serenidad interpretativa, su justeza en la expresión y su ductilidad en el matiz al servicio de un difícil personaje. Pocas veces hemos visto mayor sensibilidad artística en un actor iberoamericano. Porque su interpretación quedará en la antología de nuestra dramaturgia, como virtud primordial de una película en la que todo se ha conjugado para dejar una impresión de grandeza, de serenidad dramática y de entera confianza en el ánimo del espectador.—E. M.

Los que fueron compañeros de corporación municipal obsequiaron anoche a don Santiago Lozano

Siguiendo la serie de agasajos de que es objeto don Santiago Lozano, hasta hace muy pocos días director de EL IDEAL GALLEGO, puesto que abandona para trasladarse a Granada, donde dirigirá nuestro fraternal colega “Ideal”, anoche lo obsequiaron con una cena sus antiguos compañeros de corporación municipal, en la que el señor Lozano ha sido teniente de alcalde y ponente de Policía.

Se sentaron a la mesa con el homenajeado, don José Pérez Ardá, ex-alcalde; don José Luis Vázquez Pena, don Diego Delicado, don Eduaño Vilar, don Carlos Ollite, don Rafael del Río, don Rafael Salgado, don José María Morales de Setién, don Enrique Miguez Tapia, don Ramiro Martínez Anido y el entonces gobernador civil don Emilio de Aspe Vaamonde. Envío una tarjeta adhiriéndose y lamentando mucho no poder asistir por hallarse enfermo, don Ramón Aenlle.

Entre los reunidos se mantuvo una cordialísima conversación durante la cual se recordaron los tiempos en que los comensales mantuvieron estrecha colaboración y camaradería en servicio a los intereses municipales, que son los de la ciudad.

Ultima noticia

RÍO DE JANEIRO, 3.—El avión que conduce a la expedición argentina de fútbol en ruta para Europa, donde jugará dos partidos internacionales contra España y Portugal llegó esta mañana al aeropuerto de esta capital. Fué recibida por Castelo Blanco, presidente de la Confederación brasileña de deportes.—(ALFIL).

La velada poética

Dedicada a la lírica del “Siglo de Oro”

A la hora anunciada, se celebró ayer la conferencia de don José Luis L. Mosteiro, sobre los “Poetas del Siglo de Oro”, con la cual se inauguraba un curso de estudios literarios, enmarcados en las Veladas de la Agrupación Artística “La Farándula”, y patrocinadas por la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo.

Comenzó el acto con unas palabras del delegado provincial de Información y Turismo, señor Serrano Castilla, quien, con la acostumbrada galanura de su palabra, explicó la finalidad de este ciclo de estudios poéticos, con recitales a cargo de “La Farándula”. Hace el señor Serrano Castilla, un canto íntimo y sentido a esta meritísima Agrupación, que día a día viene trabajando en La Coruña por la divulgación de los temas literarios, y se refiere, luego, a las próximas mejores empresas de la misma, en una labor de difusión teatral por toda la provincia y aún por la región gallega. Después, discurre con elocuencia suma y sencillez extraordinaria, sobre cada uno de los poetas que han de ser analizados por el señor López Mosteiro, haciendo una breve glosa del valor poético de cada uno de ellos, y del Siglo de Oro a quien representan.

Entre aplausos sinceros del numeroso público que llenaba la sala de actos de la Delegación Provincial del Ministerio, deja el señor Serrano Castilla la palabra al conferenciante, el cual, dice, va a abrir, con su exposición de hoy, este ciclo tan interesante y tan deseado.

El señor López Mosteiro hace, a modo de prolegómenos, un detenido estudio de la Poesía lírica y del siglo que va a analizar, obteniendo conclusiones en orden a fijar conceptos sobre la auténtica poesía lírica española. Se refiere concretamente a las corrientes renacentistas, y perfila detalladamente estos mundos distintos de la lírica, del barroquismo, y sus influencias y relaciones con la poesía moderna, temas estos últimos que han de ser estudiados por sus compañeros en meses sucesivos.

Hizo López Mosteiro un acabado estudio de la innovación literaria introducida por Boscan, saliendo sus palabras con continuas referencias a lo poético, analizando sobre escogidas estrofas cuanto venía afirmando en su tema. De igual manera discurre sobre Garcilaso, Príncipe de la Poesía Castellana, Herrera, Gutiérrez de Cetina, Fray Luis de León, Santa Teresa, San Juan de la Cruz, para terminar con Lope de Vega, a quien analiza desde el punto de su auténtico lirismo, desentrañando ese manto que le envuelve como extraordinario dramaturgo, cuando es cierto, dice, que con Garcilaso, Fray Luis y San Juan de la Cruz, es el más grande poeta lírico del alma castellana.

Las composiciones de cada uno de los poetas analizados, fueron recitadas con la facilidad y galanura que les caracteriza, por los miembros de la Agrupación Artística “La Farándula”, siendo su director, Luis Iglesias de Souza, quien, de una manera especial, dió vida a sus recitales, sobre todo en la poesía mística y en los sonetos de Lope de Vega.

Terminó el acto con nutridos aplausos, que hicieron saludar al conferenciante varias veces, lo cual es un feliz augurio para sucesivas veladas, en las cuales se estudiarán el Barroquismo, el Romanticismo y la Poesía moderna.

ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

COMPRO ALHAJAS

BRILLANTES, ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE.

PAGO MAS QUE NADIE

Sr. Sánchez, - Hotel España Rúa Nueva, 40. - Teléfono 1200 SANTIAGO

AVISANDO SE PASA A DOMICILIO

Sanatorio del

Dr. Profesor Echeverry

CIRUGIA GENERAL

Especialidades: Huesos, articulaciones y músculos, vasos y nervios

Senra, 9 - Teléfono 1241 - SANTIAGO

Luis Cabo Rey

DIPLOMADO EN FISILOGIA

Enfermedades del pulmón, Rayos X, neumotórax, tratamientos quirúrgicos, broncoscopia óptica, etc.

Rúa del Villar, 46-1.º - Teléf. 1364 SANTIAGO

DR. LARREA

Especialista aparato digestivo, Medicina - Cirugía - Rayos X

Consulta diaria: Cantón Grande, 9-2.º (Edificio del Banco Hispano Americano).

†
DON JOSE FREIRE COSTAS

FALLECIO EN VIGO EN EL DIA DE AYER
Confortado con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION Y LA DIRECCION DE LA COMPANIA FRIGORIFICA, S. A.,

AGRADECERAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará por el eterno descanso de su alma y que se anunciará oportunamente.

†
D. JOSE FREIRE COSTAS

PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE "ARMADORES DE BUQUES PESQUEROS", S. L.

FALLECIO EN VIGO EN EL DIA DE AYER.
Confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

EL CONSEJO, FUNCIONARIOS Y PRODUCTORES DE ESTA ENTIDAD,

AGRADECERAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará por su eterno descanso y que se anunciará oportunamente.

†
DON JOSE FREIRE COSTAS

VOCAL DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE ZONAS INDUSTRIALES CORUÑESAS, S. A.

FALLECIO EN VIGO, EN EL DIA DE AYER

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

EL PRESIDENTE Y CONSEJO DE ADMINISTRACION DE ESTA ENTIDAD,

AGRADECERAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia al funeral que se anunciará oportunamente.

†
EL SEÑOR
DON JOSE FREIRE COSTAS

Presidente de **INDUSTRIA BALLENERA, S. A.**

FALLECIO EN LA MADRUGADA DE AYER
Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

El Consejo de Administración y Accionistas de INDUSTRIA BALLENERA, S. A.,

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, les suplican una oración por su alma y la asistencia a los funerales que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Bouzas, Vigo, hoy, jueves día 4, a las 11 de la mañana, y a la conducción del cadáver al Cementerio Parroquial de Bouzas, a las 5 de la tarde del día de hoy, por cuyos favores les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: BOUZAS, VIGO. CALLE HERREROS, 29.

†
Don José Freire Costas

MIEMBRO DEL COMITE DE COMPETICION REGIONAL DE LA FEDERACION GALLEGA DE FUTBOL

FALLECIO EN EL DIA DE AYER
Confortado con los auxilios espirituales.

D. E. P.

EL PRESIDENTE Y COMITE DIRECTIVO DE LA FEDERACION GALLEGA DE FUTBOL, EL PRESIDENTE Y MIEMBROS DE LOS COMITES REGIONALES DE COMPETICION Y DE FUTBOL AFICIONADO,

PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que será anunciado oportunamente.

†
EL SEÑOR
DON JOSE FREIRE COSTAS

VICEPRESIDENTE DEL GREMIO DE ARMADORES DE VAPORES DE PESCA

FALLECIO EN LA MADRUGADA DEL DIA DE AYER

Confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

LA JUNTA DIRECTIVA Y ASOCIADOS DEL GREMIO DE ARMADORES DE VAPORES DE PESCA,

AL TENER el sentimiento de participarles tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

El sepelio tendrá lugar en BOUZAS - VIGO, a las cinco de la tarde del día de hoy.



EL SEÑOR

DON JOSE FREIRE COSTAS

Falleció en la madrugada de ayer, a los 57 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su esposa, doña Carmen Vázquez Crespo; sus hijos, José, María y Agueda; hija política, Mercedes Amador; nieta, María José; hermanos, Benigno, Manuel, Antonio, Jesús, Alfonso, María y Consuelo; madre política, María Crespo; hermanos políticos, Manuela Gestoso, viuda de Paulino Freire Costas; Dolores Rodríguez, María Gestoso, Asunción Ruiz, María Pichín, Julita Barrutia, Emilio Mera, Jesús Pérez, José, Salvador, María, Manolita y María Teresa Vázquez Crespo, Angelita Fernández, Anita Duque, Alfonso Rodríguez Crespo y Francisco Vázquez Miranda; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, les suplican una oración por su alma y la asistencia a los funerales que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Bouzas --Vigo-- hoy jueves día 4, a las 11 de la mañana, y a la conducción del cadáver al Cementerio Parroquial de Bouzas, a las 5 de la tarde del citado día, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: BOUZAS, VIGO. CALLE HERREROS, 29.

BOUZAS - VIGO, 4/12/1952.

†
TERCER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR
DON ANGEL SUANZES Y PIÑEYRO
 CONTRALMIRANTE DE LA ARMADA
 QUE FALLECIO EL DÍA 5 DE DICIEMBRE DE 1949
 R. I. P.
 EL CLAUSTRO DE PROFESORES, PERSONAL Y ALUMNOS DE LA ESCUELA OFICIAL DE NAUTICA Y MAQUINAS,
 RUEGAN la asistencia a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, viernes, a las 8 y media, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía.

†
 EL SEÑOR
Don José Freire Costas
 Vocal de la Junta Económica de la Cofradía de Pescadores de La Coruña
 D. E. P.
 El Cabildo Sindical de la Cofradía de La Coruña,
 AL PARTICIPAR tan dolorosa pérdida, encarece a sus afiliados lo tengan presente en sus oraciones.
 El entierro se verificará en BOUZAS (Vigo).

†
 EL SEÑOR
Don José Freire Costas
 Vocal de la Junta Económica Central y Provincial del Sindicato de la Pesca
 D. E. P.
 EL SINDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA,
 AL PARTICIPAR tan dolorosa pérdida, encarece a sus afiliados lo tengan presente en sus oraciones.
 El entierro se verificará en BOUZAS (Vigo).

†
 EL SEÑOR
DON JOSE FREIRE COSTAS
 ARMADOR DE BUQUES
 Delegado de la SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS MARITIMOS DE VIGO
 FALLECIO EN LA MADRUGADA DE AYER
 Después de recibir los Santos Sacramentos
 R. I. P.
 El Consejo de Administración de la SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS MARITIMOS DE VIGO,
 AL COMUNICAR a sus asociados y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, jueves, a las 11 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Bouzas, Vigo, y a la conducción del cadáver hasta el Cementerio Católico de Bouzas, a las 5 de la tarde del citado día, favores por los que les anticipa las gracias más sinceras.
 Casa mortuoria: BOUZAS, VIGO, CALLE HERREROS, 29.

†
 LAS RAZONES SOCIALES CONSTRUCCIONES NAVALES; P. FREIRE, S. L.; PESQUERIAS P. FREIRE, S. L., E INDUSTRIAS P. FREIRE, S. A.
 PARTICIPAN A SUS AMISTADES EL FALLECIMIENTO DE SU CONSEJERO
DON JOSE FREIRE COSTAS
 Fallecido en el día de ayer, a los 57 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
 R. I. P.
 RUEGAN la asistencia a los funerales que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Bouzas --Vigo-- hoy, jueves día 4, a las 11 de la mañana, y a la conducción del cadáver al Cementerio Parroquial de Bouzas, a las 5 de la tarde del citado día, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias.
 Casa mortuoria: BOUZAS - VIGO, CALLE HERREROS, 29.
BOUZAS - VIGO, 4 de Diciembre de 1952.

Don José Freire ha fallecido

Será enterrado hoy en Bouzas

Por inesperada y por la trascendencia que ha tenido en los medios marítimos e industriales, así como en una gran parte del vecindario, ha sobrecedido la noticia del fallecimiento de don José Freire Costas, vecindado en La Coruña desde hace muchos años. El finado pertenecía a una familia viguesa de arraigada tradición entre las gentes que viven del mar. Puede afirmarse sin hipérbole que los Freire son los principales impulsores de los negocios de la pesca en Galicia, además de otras empresas industriales muy importantes creadas por ellos en nuestra región.

Don José Freire era hombre sencillo, afable y bondadoso. Contaba con innumerables y buenas amistades. Era generalmente respetado y sinceramente querido, especialmente por los numerosos trabajadores de sus empresas, todas ellas relacionadas con la pesca, como son armador de buques de pesca de altura, hielo, carbón, conservas de pescado, exportación y otras afines. En La Coruña deja una estela de hombre trabajador que supo cumplir cristiana y humanamente sus deberes sociales. La muerte le sorprendió cuando se hallaba en su ciudad natal, Bouzas (Vigo).

A su viuda, hijos y demás familiares, así como a las diversas entidades y corporaciones a las que el señor Freire Costas pertenecía, los testimoniamos nuestra sincera condolencia, a la vez que impetramos del Todopoderoso acoja con piedad y misericordia el alma de su siervo, concediéndole descanso eterno.

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

A partir del próximo día 5 se procederá por este Sindicato Provincial a la entrega de los cupos de gasolina de los camiones y furgonetas con arreglo a las cantidades asignadas por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, que figuran en el tablón de anuncios de este Sindicato Provincial.
 El plazo para la retirada de los cupos finaliza el día 15.

La Coruña, 4 de diciembre de 1952.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 27 "Reclam". Teléfono 2903 y 4505.

Alquilere:
ALQUILASE piso y bajo modernos Juan Flórez, parada trolebús. Informan: Marcial Adalid, 21, portería.

PISO 350, detrás del Estadio. Informan: Santiago de la Iglesia, 12-3.º

Automóvil:
VISITE nuestra exposición de vehículos usados donde estará garantizado contra toda sorpresa. Turismos. Camiónes, Motos, Rubias, etc. S. L. Garage Americano. Juan Flórez, 43-45. La Coruña.

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

Compra:
TRAPOS 11m pios, se compran Razón: esta Administración

ALHAJAS Compro brillante y objetos de oro y plata. Hernández Teléfono 1102. San Andrés, 35-1.º

PINTURA
 Esmaltes, Barnices, Brochas y Pinceles San Andrés, 93 DROGUERIA CELTA

COMPRARIA motor pesca 10 a 12 metros eslora motor aceites pesado arranque en frío nuevo, Ofertas a Juan Manuel Dubert Novo, Muros (Coruña).

COMPRO o alquilo armonio o expresivo. Dirigirse: RG. Cantón Pequeño, 26, entresuelo.

COMPRO un banco de aserrar de 70. Calle Cruz Verde número 34. Betanzos

COMPRO conmutatriz transformador de corriente continua en alterna con entrada de 12 por salida 125. "La Palma". Teléfono, 3271.

COMPRA-Venta de fincas Carpio Martínez Sevilla Av de la Marina, 16 y 17 bajo.

Demanda
NECESITASE maestro encargado fábrica de aserrar maderas con experiencia, especializado en envases. Retribución bases trabajo primera zona. Inútil sin buenas referencias. La Industrial Vegadense Vegadeo (Asturias)

NECESITASE madera nogal antiguo de vigas de molino o construcciones. Escribir: Sr. Reyes. Lope de Vega, 35, Madrid.

Gestorías
TESTAMENTARIAS, derechos reales documentos, expedientes pensiones civiles y militares y de todas clases Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo Vizado de Censura Colegial número 596

Huéspedes
HABITACION matrimonio confort, solo dormir, Travesía del Vista, 4-2.º

Modistas
FAJAS Maruja En tela y gomas. Especialidad en medida. Barreira 24-1.º

FAJAS "Mely" Cauchos, Tricots, Telas a medida Real, 15, primero.

Peluquería:
PERMANENTES cristales, tintes. Peluquería "Los Suizos" Linares Rivas, 26 Teléfono 3291

Pérdida:
PERRA de caza blanca, pequeña, atiende por Chula. Gratificarán su entrega en Gaiteria núm. 29. Teléfono 5182.

Préstamo
PRESTAMO: operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla Creador de Comercio Colegiado Notario Mercantil Marina, 16 y 17 bajo.

UPON PRO-CIEGOS
 NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **845**
Arte y gusto
IMPRESA
El Ideal Gallego
Rapidez y economía
 RUBINE 18 LA CORUÑA

Calificación moral de los espectáculos de hoy

TEATRO
 El divino impaciente (2).
PELICULAS
 Cada vida es un mundo (S. C.), Nunca te alejes de mí (3), Un americano en París (3), Cita en Granada (3), Angelito negro (2), Robé un millón (3), Los majos de Cádiz (3), Fin de semana (3), Vertigo (3 R.), San Francisco (3), Camarada X (2), Arizona (4), E. Judas (2), Dos millonarios (3), Mentira latente (3).

Trabajo
 La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación, de termino que Ein presa y patrono están obligados a solicitar de la oficina de colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro se den inscribirse a dicha oficina satisfaciéndose e incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

COMEDOR y tresillo castaño. Travesía del Vista, 4-2.º

VENDO macho, chata, barato, por ausentarme. Luis Fernández Osedo (Sada).

SERVICIO
 Bosch, Equipos inyección, motores sistema Diesel Arranques, Dinamos, Recambios y Reparaciones Edelmiro Rodríguez, Juan Piorez, 21-23. La Coruña

Varlo:
HABILITADO clases pasiva, colegado Carpio Martínez Sevilla Avenida Marina 16 y 17, bajo

VENTA
VENDO camión cinco toneladas, Informes Talleres Castro, Santiago.

VENDESE dormitorio, Orzán, 103, bajo.

POLLITOS, pollitas. Una estirpe sin rival, Leghorn blanca de El Sejal, Granja El Sejal apartado 373, Coruña.
¿QUIERE usted vender casas, automoviles, muebles y toda clase de objetos En esta sección sus ofertas.



RATAS y RATONES

¡Se matan ahora con

BLIZ!
 EL RATIGIDA DEFINITIVO

¡PIDALO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS!

†
 EL SEÑOR

Don Ramón Arrojo Diaz

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
 Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los auxilios espirituales
 D. E. P.
 Su apenada esposa D.ª Concepción López Iousa; sus hijos María Te e y José Ramón; hermanos, Manuela, Filomena, Manuel y José Arrojo (ausente); hermanos políticos, José Arias, Carmen Bretón (ausente), María Antonia Fernández, Manuel, Maximino y Serafina López; sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las 5'30 de la tarde, por cuyo favor les anticipan gracias.

Casa mortuoria: SAN ANDRES, 16 y 18-4.º

("Funeraria Varela").

No es remunerativo ser ministro en Norteamérica

Wilson abandona un cargo de más de medio millón de dólares por otro de 22.500

Quiere industrias que puedan producir al mismo tiempo artículos de guerra y de paz

(CRONICA DE WASHINGTON, POR MANUEL CASARES)

WASHINGTON, 3. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIAO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Eisenhower ha completado su Gabinete, que es, según la opinión más generalizada, un buen Gabinete, y además lo ha logrado en un tiempo récord. Uno no se imagina cómo en este país hay quien quiera ser ministro, sobre todo siendo antes de serlo y de por sí persona importante. Tampoco como persona que busca emolumentos resulta interesante asumir altos cargos. En Norteamérica es más tacaño de todos los patrones es el propio Tio Sam. Cualquier empresa privada, aunque sea modesta, paga con generosidad el talento y la competencia. Y, aparte de esto, que trabajando privadamente, un hombre puede lograr más personalidad y más relieve que siendo miembro del Gabinete. En otros regímenes, y sobre todo en el parlamentario, ser ministro puede ser una cosa importante. En Norteamérica, salvo dos o tres carteras siempre en las candidaturas de la Prensa, un ministro tiene a sus espaldas un trabajo enorme y una gran responsabilidad, pero ninguna de las ventajas de ser una persona importante. Ni siquiera el sueldo, que en relación con los sueldos de la industria privada es un verdadero alfiler. Tomemos un ejemplo reciente. El de Stanton Griffis, que fue hasta enero de este año embajador en Madrid. El porqué aceptó Stanton Griffis servir el Estado durante diez años en diversos cargos es algo que escapa a toda explicación. Salvo la de que fueron unos años difíciles, con una guerra por medio, y que quiso ayudar de alguna manera a su país. Con sus negocios privados: su Paramount, la librería Bretanones, su Banca de inversión, su Madison Square Garden y sus intereses en Broadway, Stanton Griffis tenía aquí más relieve, más personalidad y más importancia que siendo embajador en Madrid o en Buenos Aires. También ganaba mucho más dinero y no tenía esa preocupación de tener que alimentar a cuentas comisiones pasaban por Madrid o de no tener un rato libre entre coteos y "parties". En su libro dice que debía haber un embajador de día y otro de noche. Uno para trabajar y otro para agasalar. Sobre todo cuando el Departamento de Estado no facilita el bigado de refuerzo a sus embajadores.

EL CAMBIO DE WILSON

Pero caso todavía más típico es el del nuevo Gobierno americano, el de Charles Wilson, nuevo ministro de Defensa. Para servir a Eisenhower y, por tanto, a su país, Charles Wilson abandona su imperio de la General Motors, en Detroit, donde entre sueldo y otros emolumentos cobró en 1951 la bonita cifra de 566.200 dólares. A cambio de ello, aposentado en el pentágono y con la responsabilidad de mandar la empresa oficial más grande de Norteamérica, recibirá un sueldo bruto anual de veintidós mil quinientos dólares, que es menos de una vigésima parte. Sin embargo, Eisenhower consiguió movilizar a Charles Wilson y traerlo a Washington, sin que nadie pueda negarle el derecho a afirmar que se ha sacrificado por su país. Desde luego está establecido por ley, que el ministro de Defensa sea un hombre civil — la única excepción fue el general Marshall, para el cual el Congreso tuvo de votar una ley especial. De humilde nacimiento, se le conoció de chico con el apodo "Máquina Charlie", por su afición a la mecánica. Dos vecinos suyos eran maquinistas de tren y muy a menudo lo llevaban en sus máquinas. Muy joven hizo un curso de ingeniero electricista y comenzó a trabajar con Westinghouse cuando tenía 18 años. La primera puesta en marcha para los automóviles de esta marca fue la su creación. En 1919 pasó a la General Motors, donde en 1914 acabó por ser presidente. Con sus 62 años ahora, tiene en los problemas

de la defensa una experiencia insuperable por cualquier hombre civil. En la guerra pasada convirtió su imperio industrial — Chevrolet, Pontiac, Oldsmobile, Buick, Cadillac, Frigidales, Motores Diesel, Bujías, Rodamiento Hyatt y otras 23 actividades industriales diferentes — a la producción de guerra. De sus fábricas salió la cuarta parte de todos los tanques, carros blindados y motores de aviación producidos en Norteamérica durante la segunda guerra mundial; casi la mitad de los rifles y ametralladoras, y los dos tercios de todos los camiones de combate. Al final de la guerra, Wilson reconvirtió sus fábricas a la industria de paz sin esa conmoción de ocho millones de parados que se atrevió a pronosticar el idealista equivocado de Henry Wallace. Con el comienzo de la guerra de Corea, reconvirtió parte de su industria para la producción bélica. Hoy, sus quinientos mil empleados producen más material de guerra que cualquier otra firma norteamericana.

Wilson criticó, en meses pasados a la administración por sus controles excesivos que, a su juicio, asfixian la iniciativa de la industria. Quiere en Norteamérica factorías que puedan producir al mismo tiempo artículos de guerra y de paz y sean capaces de convertirse a una u otra línea con sólo veinticuatro horas de aviso. En el Departamento de Defensa se espera que exalique sus propios métodos de eficiencia e imaginación. Pero la realidad es que ha cambiado más de medio millón de dólares de sueldo al año por la pilitra de veintidós mil: la dirección de una empresa que marcha sobre ruedas por otra que necesita reajuste por todas partes; la responsabilidad meramente ante sus accionistas, por la responsabilidad ante un país de 158 millones de habitantes. No obstante, Eisenhower ha hecho el milagro de movilizarlo, y hoy Charles Wilson tiene un pie en la escalera del avión que lo llevará a Corea acompañando a su jefe.

LATIDO HUMANO

SOLUCION ADECUADA



Conviene de vez en cuando acudir a los chistes o cuentos en boga para extraer de ellos la profunda filosofía de la vida que en ocasio n es contiene.

En un departamento del tren, completo, como es natural, dos señoras viajan una a cada lado de la ventanilla. Una de ellas baja el cristal. La otra lo sube. La primera protesta y lo vuelve a subir. Así una vez y otra hasta que el revisor es reclamado.

—Necesito la ventana cerrada, pues de lo contrario moriré de pulmonía — dice una de las señoras.

—Necesito la ventana abierta, pues de lo contrario moriré de asfria — dice la otra.

El revisor vacila. Un viajero da la fórmula:

—Tengamos la ventana abierta hasta que esta señora muera de pulmonía y cerrémosla luego hasta que esta otra señora muera asfictada.

Nicolás GOMEZ RUIZ.

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

FRANCO, HOMBRE SENCILLO



Muchas de las personalidades que en estos últimos años fueron recibidas en El Pardo, Ayete o Meirás por el Caudillo Franco, han dado después sus opiniones acerca de la personalidad del Jefe del Estado español. Salvo leves diferencias, todos, absolutamente todos, fueran de la tendencia que fueran, coincidieron en sus apreciaciones: Franco es un hombre sencillo, natural y nada

S. E. el Jefe del Estado con su nietecita María del Carmen exterioriza la satisfacción y la alegría del hombre que se siente plenamente feliz en el hogar

impresionable. Nadie le ha podido achacar un arrebatado retórico para llamar la atención de las gentes. Todos han coincidido al elogiar su sencillez, su tranquilidad en el raciocinio y su seguridad en las respuestas.

Y estas condiciones, en la vida política de un hombre, suelen ser, por lo general, un reflejo de otras virtudes más íntimas, domésticas pudiéramos decir. Pudo ser el Caudillo un buen estratega, devolver a España su destino histórico, volverle a sus glorias milenarias, conquistar la fama de salvador de un pueblo que iba a la ruina y a la catástrofe y, sin embargo, no haber captado la admiración para su sentido humano, bueno y generoso; para su vida particular, índice de ejemplaridad y rotunda afirmación española. Pudo quedarse Franco detenido en la dimensión de lo histórico y no ser el héroe popular que ha acertado a ser. Popularidad auténtica, cimentada en el ejemplo de su austeridad personal y en el de su vida familiar, íntegra, de buen católico y buen español, que sabe trabajar y vivir con sus seres queridos en una magnífica conjunción de talento político y personalidad humana. Porque es un hombre que puede pasar de discutir los más difíciles problemas de estado a convivir en familia con su mujer, con su hija, con sus nietos.

En la vida cotidiana del Caudillo, ha escrito Cotanda Valdesoto en su biografía de Franco, "en un hogar modelo de ternura íntima y cordialidad" tenemos la prueba de los "quidantes humanos de su carácter". "La distribución de su propia jornada normal confirma la ecuanimidad y el equilibrio de su carácter". Franco es madrugador. Reza sus oraciones en la capilla próxima a su despacho. Después desayuna en familia, donde es fácil descubrirle hablando de temas íntimos, personales, de sus seres queridos, risueño por la bondad de su rostro, afable, sencillo y muy humano. Terminado el desayuno juega al tenis o pasea a caballo, realizando un ejercicio moderado que prepara el cuerpo para soportar la gran jornada de trabajo que espera a su inteligencia. Después, hasta las dos o las tres de la tarde, trabaja incansablemente sin un respiro, con método, con precisión. Terminado todo, con precisión. Terminado el almuerzo despaacha con los jefes de sus Casas Civil y Militar, cambia sus impresiones con algunos de sus colaboradores o recibe visitas para tratar de asuntos urgentes. Así, hasta la hora de la cena. Después, vuelve a su despacho, donde reanuda su trabajo, muchas veces hasta bien entrada la madrugada. "son las últimas luces de su despacho desde el exterior que se ven apagar desde el exterior del palacio del Pardo".

Las aficiones de Franco están en la fotografía, en la caza y en la pesca, entre las que distribuye sus asuetos.

Así es de sencilla, de llana, de familiar y de íntima la vida del Jefe del Estado español. Lo mismo cuando era un militar que todo lo daba a su patria desde los años más jóvenes de su vida, que ahora, que nos, le vemos cumplir sesenta años, en la madurez de su inteligencia, de su virtud. Por España, por el ejemplo que en todos los sentidos da a los españoles, deseamos que Dios conceda a nuestro Caudillo largos años de vida y de felicidad.

La Gran Cruz de Isabel la Católica al poeta Francisco Paul Claudel



PARIS.—El ilustre poeta y dramaturgo francés Paul Claudel pronuncia su discurso de agradecimiento por la distinción de que le ha hecho objeto el Gobierno español al concederle la Gran Cruz de Isabel la Católica. Le impuso las insignias correspondientes el embajador de España, conde de Casas Rojas, con asistencia de ilustres personalidades como el Nuncio Apostólico, hoy Cardenal Roncalli, el Director general de Relaciones Culturales, Madame Claudel

(Foto CIFRA)

Se proclama presidente de Venezuela por 'decisión de las fuerzas armadas'

CARACAS, 3. (Urgente).—El ministro de Defensa Carlos Pérez Jiménez, se ha proclamado presidente provisional de la nación venezolana "por decisión de las fuerzas armadas".

Ha anunciado que todos los ministros del anterior gobierno, así como el gobernador del distrito federal y secretario de la Junta de Gobierno, le habían presentado sus dimisiones, pero que él ha rogado a todos los ministros que permanezcan en sus puestos, con excepción de Luis Llovera Báez, ministro del Interior y miembro de la Junta, y del ministro de Sanidad, Raul Sules Baldo.

Carlos Pérez Jiménez ha designado para sustituirle, a Lorenzo Vallenilla, ministro del Interior, y a Juan Gutiérrez Alfaro, ministro de Sanidad.

Raul Sules ha pasado a ser secretario del presidente.

Pérez Jiménez era el tercer miembro de la Junta y retendrá la cartera de Defensa, además de la presidencia provisional.

Este ha sido el primer cable directo de Caracas, recibido por la United Press desde las primeras horas del lunes, cuando las informaciones decían que la oposición de izquierdas iba en cabeza.—(EFE).